



REDACCION Y ADMINISTRACION: MORA, 3

NUMERO 9.236

LUNES, 22 DE ENERO DE 1940

AÑO XXX

TELEFONOS: REDACCION, 1973; ADMINISTRACION, 2853

Los terremotos en Anatolia

Hemos ido publicando las impresionantes noticias acerca de los grandes terremotos ocurridos en Turquía, en la región de Anatolia, que ha causado la vida a muchos miles de personas y ha causado la destrucción de gran número de ciudades y pueblos. La catástrofe de Anatolia ha causado profundo dolor en todo el mundo.



Una madre turca, de Ersindschan, que ha perdido todos sus hijos en la catástrofe, recibe el consuelo del Presidente Ismet Inenu. A la izquierda el general Orbay, escolta del Presidente, regresado recientemente como jefe de una misión militar en Londres.



Oficiales y soldados turcos trasladan a los trenes sanitarios los habitantes heridos de Ersindschan.

Hace un año en «Son Cabrisas»

Mientras avanzaba nuestro glorioso Ejército en Cataluña

A la luz del farol, el silbato nos congregaba para la jornada, una más de las crudas invernales del año último. Con intervalo de pocos minutos ingeríamos un cazo de leche y nos disponíamos a la caminata para la tala del bosque, para el reposo de la alambrada, para horadar la peña en zanja de trinchera, junto al escarpado del mar, para arreglar en el camino de peones camineros el piso de la carretera, para marchar, en fin, en los trabajos forzados a que nos veíamos condenados por nuestros pecados.

La obsesión no era otra que poder regresar a la "quinta" con alguna nueva inquirida a media voz que adelantase el conocimiento del parte de guerra desde la noche anterior por el Cuartel General del Generalísimo. Nos enseñamos cables donde asirnos: a veces era un soldado de buen control, o el primero de los nuestros, que cruzaba el camino con su bicicleta hacia el destacamento cercano, pues la dificultad para los marxistas estribaba en que, sabiendo, no podían declarar defectos suyos a todos los que les constaba... lo era, porque iba a quedarse en cuadro y lo conveniente era saber despistar, hacerse el no enterado; a veces, era el correo, cartas de familiares, de valor entendido: "¡El día cominos tortilla!". Esta tortilla, presentada así como algo extraordinario, no podía despertar recelo, dada la escasez de huevos; ría, sin embargo, el destinatario sabía que, en vez de tortilla, tenía que leer "¡Tortosa!", a veces, nos valíamos de la indiscreción de algún "emboscado" guardián nuestro, que sabía muy bien lo que eran las mazmorras de las bóvedas del barco y nos prestaba la bendición. Cuando no teníamos otro asidero nos quedaba el recurso de ir con el periódico del día en donde, "entre líneas", podíamos enterarnos de las exquisiteces del parte rojo.

En estos días del año último, nos vino a dar nuevo testimonio, el esfuerzo del frente, que el mar, buen conductor, nos permitió oír reiteradamente salvando la distancia de más de 200 kilómetros desde la costa catalana al extremo de Menorca en Ciudadela. Cada una de estas detecciones nos proporcionaba una alegría íntima que no podíamos por medios de experimentar, que nos hacía más llevadero el rudo trabajo, pues hasta la agilidad física teníamos que nos delatar. A nosotros lo que nos interesaba era que se abriesen para nosotros y ya nada nos importaba la vida con tal de lograr la victoria de Franco, que siempre hablamos tenido por segura y la cual ahora sí que la veíamos sonreír se

cerca y con ella acabar de una vez con la hegemonía de las mesnadas de Moscú que nos tenían ahorrados...

Conservarnos un sobrecito sobado, muy sobado. Sufrí los rigores de esta campaña. En su interior se guardan los recortes de un mapa de Cataluña. Este sobrecito nos dio muchos sobresaltos; de ordinario iba adherido entre la plantilla y la suela de la alpargata o del calzado; anduvo lo suyo, a lo largo de las jornadas de fatiga. Por la noche y en vista de las noticias que se habían podido recoger, dábamos cuenta a los "incondicionales" de los progresos de nuestras "tropas" con alguna lección de cálculo, o vaticinio con ánimo de infundir esperanzas a los menos esperanzados, porque siempre en estos casos hay quien necesita inyectable. Por algo se llamó a nuestro estudio, con gran disgusto propio, por si pudiese trascender: el E. M.; trascendiendo o no, lo cierto es que con todo nuestro Estado Mayor a cuestas, cuantos formábamos aquel estudio, fuimos a parar con nuestros huesos al disciplinario, como corrigiendo y quien sabe si como cardados a algo peor, que luego la Providencia divina se cuidó de desbaratar.

"La Vanguardia Española" de Barcelona reproduce a diario los partes dados desde el 23 de diciembre de 1938 en que se inició la última y definitiva ofensiva contra el redujo rojo de Cataluña, y claro, su visión, nos retrotrae a los días vividos con tanta ansia, del año último, en que nos eran dados a conocer, con exposición de la vida, dentro de la más impecable clandestinidad: "A tantos kilómetros de Reus, a tantos de Barcelona!"

Decididamente, no sólo de pan vive el hombre. Todos los panes de la tierra no hubiesen en nosotros saciado el hambre devoradora de aquel período, como colmaba hasta hartarnos, el parte consabido de Salamanca, tanto, que teníamos que hacer de las tripas corazón para no dar a entender que estábamos tan henchidos de satisfacción, que teníamos rebentar, como ellos... de rabia.

JOTA

Mahón, Enero 1940.

MUTUA BALEAR

Seguro de Incendios.
Seguro de Accidentes.
Seguro Patronal.
Seguro de Enfermedades.
VIA ROMA, 45

AYER, EN EL CINE «BORN»

Conferencia del R. P. Escursell

El Japón: panoramas, costumbres, vida familiar La gran obra de las Misiones Católicas

S. S. contesta al mensaje de Roosevelt

El Sumo Pontífice declara que las posibilidades inmediatas de paz se han reducido considerablemente a causa de las numerosas dificultades que se acumulan cada día

El Príncipe Chigi, caballero de la Orden de Cristo

(Información de la Agencia EFE)

Washington. — Se ha publicado en esta capital el mensaje que S. S. el Papa ha remitido al Presidente de los Estados Unidos de Norteamérica, en contestación al que el señor Roosevelt envió al Sumo Pontífice por las fiestas de Navidad.

En este mensaje dice el Papa al Presidente norteamericano que las posibilidades inmediatas de paz se han reducido considerablemente a causa de las numerosas dificultades que se acumulan cada día frente a los propósitos de lograr una paz justa y equitativa.

Señala asimismo el mensaje pontificio que sólo los hombres que poseen un alto poder político y una inteligencia clara pueden ser capaces de crear una paz que termine con los irreparables daños que la guerra ha causado y abra a las naciones un camino basado en la confianza mutua.

El Príncipe Chigi, caballero de la Orden de Cristo

Ciudad del Vaticano. — Se ha celebrado el solenne acto de recibir co-

mo caballero de la Orden de Cristo al nuevo comandante de la Guardia Noble, Príncipe Francisco Chigi.

Terminada la Misa, en la que ofició el Maestro de Cámara de Su Santidad, el Príncipe Chigi, acompañado de sus padrinos de investidura, el Gran Maestro de la Orden de Malta y el de la Orden del Sacro Hospicio, se arrodilló ante el Cardenal Maglione, Secretario de Estado de la Santa Sede.

El Príncipe respondió a las preguntas de ritual e hizo la profesión de fe.

El Cardenal Maglione le impuso solemnemente el Collar de la Suprema Orden de Cristo.

La ceremonia se celebró en la capilla llamada de la Condensa Matilde. Audiencia pontificia

Ciudad del Vaticano. — El Padre Santo ha recibido al Cardenal Marchetti-Selvaggianni, Vicario de Roma y Presidente de la Comisión de la Ciudad del Vaticano.

Con motivo de la muerte de Mario Casari

Un mensaje de pésame de Serrano Súñer

Lo ha dirigido a las autoridades de la Argentina

Madrid. — El Ministro de la Gobernación, señor Serrano Súñer, en nombre de los salvados en el navio de guerra argentino "Tucumán", al conocer la noticia del fallecimiento del Comandante del barco, don Mario Casari, ha telegrafiado a las autoridades bonaerenses recordando la actuación valerosa del citado oficial en aquellos días y expresándole su pésame.

Recientemente, en Alicante el Ministro de la Gobernación tuvo palabras de admiración para los marineros argentinos. Mario Casari no se avino a las normas dictadas por el Gobierno rojo y embarcó en su navío a todo aquel que se hallaba en peligro de muerte o perseguido. Cooperó, con gran decisión, en Valencia, en los humanitarios trabajos del Encargado

de Negocios de la Argentina señor Pérez Quesada. Sacó en su barco, en cada viaje que realizó, unas 300 personas, calculándose en dos mil el número de las salvadas. Entre estas figuraron personalidades tan destacadas como el actual ministro de la Gobernación, exministro don Julio Wais, decano de la Grandeza de España, marqués de Santa Cruz, naviero don Tomás Ibarra, exministro don Pedro Sangro, exsubsecretario don José Pan de Soraluce, poeta Cristina Arteaga, hija del Duque del Infantado; Duquesa de la Victoria, presidenta de la Cruz Roja; algunos militares, incluso de los sublevados el 10 de agosto, como el comandante Cabanas, y varios periodistas.

Hacia la autarquía en materia de carburantes

El invento representará para la economía nacional un ahorro anual de 150 millones

Madrid. — España va a lograr su autarquía en materia de carburantes, mediante una gasolina sintética, cuya fabricación ha sido ya declarada por el Gobierno "Industria de interés nacional" y cuyas pruebas han constituido el mayor éxito.

En el nuevo carburante entra el agua en una proporción de un 75 por ciento, plantas de fermentación en un 20 por ciento, y otros elementos desconocidos en un 5 por ciento.

Las obras para la construcción de una fábrica, en la que se obtenga esta gasolina, han sido declaradas urgentes y se levantará cerca del pueblo de San Fernando.

Esta gasolina, de un color verdoso, proporciona una llama más blanca que la corriente. No da humo y, por el

mayor número de calorías, consigue una mayor aceleración en los motores de explosión. Quemada deja un rastro de gasea aprovechable para la lubricación ordinaria, con un olor agradable.

Anteriormente ya se habían efectuado ensayos para la obtención de gasolina sintética por hidrogenación de la hulla de Asturias y esquitos tuminosos de Puertollano; pero no se había obtenido resultado práctico.

Es inventor de este nuevo carburante don Alberto Elder von Fieck.

La aplicación del invento representará para la economía nacional un ahorro anual de 150 millones de divisas.

CIFA



INSUPERABLE CONTRA LA SARNA. CURACION GARANTIZADA SIN BAÑO NI DESINFECCION DE ROPAS, APLICANDO LA POMADA SOLO EN LAS MANOS, CURA LOS GRANOS, ECZEMAS Y ENFERMEDADES REBELDES DE LA PIEL. EL MEDICAMENTO MAS RECETADO POR LA CLASE MEDICA. EN FARMACIAS, 6 PSETAS TUBO.

Ayer, en el cine "Born", el Rdo. P. Escursell, Párroco Salesiano de Tokio, dió la anunciada conferencia organizada por la Jefatura Provincial de Propaganda.

Todas las localidades del "Born" se ocuparon por numerosas y distinguidas personas, ávidas de escuchar la documentada palabra del misionero salesiano y de demostrar el afecto e interés que nuestro pueblo tiene para la noble nación japonesa que supo demostrar su amistad a España en los días críticos de nuestra guerra de liberación.

El Comandante General, don Alfredo Kindelán; el Gobernador civil accidental, don Pedro Vila; el Alcalde, don Gabriel Riera; el Jefe Provincial del Movimiento, y distinguidas personas de nuestra buena sociedad, asistían a la interesante conferencia.

En el escenario se destacaban las banderas del Japón y la bandera na-

La primera parte de la conferencia, que estuvo ilustrada con numerosas proyecciones de películas de la belleza de los jardines, de los bosques y de las ciudades japonesas. Inmensos bosques de naranjos bellísimos fueron desfilando ante la vista de los espectadores, al igual que pintorescos paisajes nevados donde la juventud japonesa practica uno de sus deportes más favoritos, el esquiar.

La segunda parte de la conferencia la constituyó la proyección de una película, verdadero documental de la vida de una familia japonesa. Su parquedad en el comer, el respeto de hijos a padres, el culto a los muertos, la belleza de los kimonos de las mujeres, la elegancia de los vestidos de los hombres, sus diversos medios de locomoción, la uniformidad en la enseñanza de los chicos de todas las clases sociales, el trabajo de las mujeres y de los hombres, el cultivo del gusano de seda, la fabricación de grandes máquinas, los juegos, diversiones y espectáculos, todo fué desfilando ante la vista de los espectadores, galantemente explicado por el R. P. Escursell.

La casa típicamente japonesa construida solo de papel, cartón y paja que hace preciso dejar el calzado a la entrada de todas las viviendas, las medias y calcetines especiales que usan mujeres y hombres fueron ampliamente descritos e ilustrados con profusión de vistas. Refiriéndose a las prendas de vestir y calzar citó el conferenciante algunos detalles que demuestran la increíble baratura que en aquellas tierras reina.

Siguió luego una serie de ilustraciones musicales para dar a conocer la música peculiar de aquel país, que también fueron explicadas oportunamente por el R. P. Escursell.

La última parte de la conferencia fué dedicada a la actuación de las misiones católicas. Expuso la gran dificultad de dominar la lengua japonesa y el persistente recelo que se tiene para todo extranjero, sea o no misionero, lo que forzosamente repercute en la eficacia de la actuación de los Padres Misioneros. Explicó luego como gracias a numerosas escuelas, centros instructivos y a la Universidad católica, la labor de los misioneros católicos ha ido fructificando hasta el punto de llegar a convertirse al catolicismo importantes personalidades del mundo político japonés — entre ellos el almirante Yamamoto y el Decano de la Facultad de Derecho de Tokio — lo que ha hecho posible que se declarara oficial la religión católica. Destacó especialmente el P. Escursell la labor que desarrolla en su parroquia entre los humildes, siendo tantos el número de pobres que asisten a sus conferencias, catecismo y obras de caridad que en Tokio le han popularizado con el título de "El rey de los Pobres".

El P. Escursell durante su larga disertación — que duró más de dos horas — logró mantener al selecto y numeroso auditorio pendiente de su fónic palabra. En todo momento el tono sencillo y ameno de la conferencia, entremezclada de frases ingeniosas y pintorescas, y de afecto al noble pueblo japonés, hicieron muy agradable la interesantísima conferencia.

El acto terminó interpretándose los himnos nacionales de El Japón y de España, y vitoreándose a las dos naciones amigas.

Un característico museo

2.000 ejemplares de pan procedentes de todos los lugares del mundo

Roma. — En la Via Cassia, en las cercanías de la tumba de Nerón, se ha formado uno de los más característicos museos del mundo: se trata del museo del pan, que expone más de 2.000 ejemplares de formas diversas de pan usadas en las varias partes del mundo.

El museo que está dividido en tres salones, recoge en amplias vitrinas la colección de las varias formas de pan usadas en Italia y todas las diversas formas de pan usadas en Europa, Asia, América y Oceanía.

Junto al museo está el laboratorio para embalsamar el pan, lo cual permite el continuo enriquecimiento del museo.

1.500 vacantes de médicos titulares en España

El "Boletín Oficial" ha comenzado ya a publicar las listas de vacantes de médicos titulares de asistencia pública domiciliaria producidas con ocasión de la guerra en otros tantos Ayuntamientos de España.

En total, ascienden a unas 1.500, ya que aproximadamente la cuarta parte de los cargos técnicos de la beneficencia pública se quedaron sin titulares por haber sido éstos asesinados por los rojos o incorporados al Ejército y hospitales de sangre, quedando la mayoría con carácter definitivo de médicos militares.

El Rdo. P. Pedro Escursell, Párroco de Tokio, vistiendo el traje clásico de etiqueta de la buena sociedad japonesa



El Rdo. P. Pedro Escursell, Párroco de Tokio, vistiendo el traje clásico de etiqueta de la buena sociedad japonesa

cional, y sobre una mesita figuraban diversas prendas y objetos japoneses.

A las diez y media en punto, conforme se había anunciado, el Rdo. P. Escursell daba comienzo a su interesante disertación.

Su palabra fácil y elocuente fué tejiendo un breve resumen de lo que era el Japón antes que se permitiera la propaganda católica y de lo que es ahora la gran capital del Imperio del Sol Naciente que cuenta con unos seis millones de habitantes.

La figura de Francisco Javier, primer evangelizador español de aquellas tierras; bellos paisajes de las costas japonesas; la gran estación de Tokio de la que salen diariamente unos tres mil trenes; el retrato del primer Emperador que autorizó la entrada de misioneros católicos en tierra nipona, iban desfilando ante la vista de los espectadores, mientras que el P. Escursell, donosamente, gráficamente, iba explicando no sólo los paisajes sino también el espíritu y el alma del Japón.

Refiriéndose a las características del pueblo japonés, destacó su laboriosidad, moralidad y honradez, y el gran amor que tienen todos los japoneses para su Emperador hasta el punto de considerar como la muerte más honrosa la de perecer al servicio del jefe de la nación.

Refiriéndose a la laboriosidad japonesa dijo que es tal, que sólo cesan en el trabajo el primer y tercer domingo de cada mes, trabajando incansablemente desde primera hora de la mañana hasta la noche.

Como ejemplo de pública moralidad destacó que las relaciones entre los dos sexos son siempre respetuosas y delicadas, no habiendo presenciado en los largos años que lleva de estancia en el Japón ni un sólo acto contrario a las buenas costumbres. Tanto es así, que muchos japoneses, escandalizados por la libertad de costumbres de cristianos que visitan aquellas tierras, dicen que ellos no tienen por qué abrazar una religión que tiene miembros que dan tales ejemplos, llegando al extremo de considerar que la religión católica sería inadecuada para ellos y sólo apta para los que no se comportan tan austeramente como ellos.

Como testimonio de su honradez citó el caso de que en una población tan numerosa como Tokio se puede dejar durante todo el día las bicicletas en la calle, sin peligro de que ningún atrevido haga uso de ellas.

CICLISMO INTERNACIONAL

Dos grandes tardes en "Tirador"

Los italianos Guerra y Battesini demostraron su gran clase, venciendo en el "match omnium" del sábado y en la "americana" de ayer

Llompert y García, en meta partida, vencieron, respectivamente, a Plans y Sancho

La empresa Milo, organizadora de las carreras ciclistas del sábado y de ayer, domingo, ha demostrado a la afición mallorquina que conoce bien el terreno que pisa y su larga experiencia en él.

Puede estar satisfecho el promotor de los halagüeños resultados obtenidos en estas dos tardes deportivas, que han de servirle de buen prólogo a las carreras que, bajo su dirección, veremos en Palma, a partir del mes de Marzo próximo, en nuestro magnífico velódromo de Tirador.

Así, al terminar las pruebas, Milo nos anunció que, para primeros de Marzo, además de los corredores que han tomado parte estos días en las carreras efectuadas tiene contratados para actuar, en nuestro velódromo, a los campeones de Italia Troggi Nelo y Giuseppe Martano, juntamente con el campeón de Luxemburgo Matthias Clemens.

Los corredores italianos Guerra y Battesini, de quienes ya hemos hablado en días anteriores, demostraron su excelente clase venciendo a los catalanes y a los mallorquines, con relativa facilidad, en la prueba "omnium" del sábado y en la gran carrera americana, de una hora celebrada ayer. En ambas carreras estuvieron a la altura de su fama. Y la afición no quedó defraudada.

Al lado de estos corredores y los que llegarán en Marzo próximo, pueden los nuestros, donde la clase no falta, perfeccionar su técnica y llegar quizás a envidiable altura.

Los corredores mallorquines han quedado bien, ganando en todas las pruebas importantes a los corredores catalanes Sancho y Plans.

Y es que, al margen de las pruebas que se disputaban y desartado ya el triunfo italiano, por su mejor clase, había la noble rivalidad deportiva entre los corredores catalanes y los nuestros y en ambos días, los de Mallorca han sido los vencedores.

Las carreras han sido, en los dos días, un acierto de organización y dirección, estando en todo momento a punto el promotor Milo, que desde el micrófono las dirigía, en perfecta inteligencia con el Jurado que —integrado por "ases" del ciclismo, como lo son Roig, Boyer y Olivera (campeones de España), Rafael Ramis Tugores y José Llabrés, dos veteranos en estas lides— solventó rápidamente y bien cuantas incidencias podían irse presentando.

En resumen: dos buenas tardes de deporte ciclista a las que el público ha correspondido.

Las carreras del sábado

El sábado se corrieron las siguientes pruebas:

Carrera de eliminación, tomando parte Canals, Boyer, Ribas, Plans y García venciendo éste.

Se corrió luego la primera prueba del match "omnium", entre los equipos Guerra-Battesini, Sancho-Plans y Llompert-Flaquer, consistentes en la vuelta lanzada, cronometrada, que dio el siguiente resultado: Llompert, 22 segundos 25.

Guerra, 22 s. 45. Sancho, 24 s. 45. Flaquer, 23 s. 25. Plans, 22 s. 25. Battesini, 22 s. 15. Sumados los tiempos, venció el equipo italiano, ocupando el segundo lugar el mallorquín.

Se corrió después una meta partida, a doce vueltas, entre los mallorquines Canals (campeón regional de fondo) y Ribas (ganador de la Vuelta a Mallorca), en la que venció este último, efectuando el recorrido en 6 minutos y 14 segundos.

Se efectuó a continuación la segunda prueba del match "omnium", consistente en 15 vueltas de persecución, a la australiana. También venció en esta prueba el equipo italiano, que alcanzó a las siete vueltas, eliminándolo, al equipo catalán. Los mallorquines Flaquer y Llompert hicieron una espléndida carrera, clasificándose en segundo lugar. Tardó el equipo vencedor 6 minutos 28 1/2 segundos.

La quinta carrera de la tarde se efectuó entre Plans, Boyer y García, a dos vueltas, llegando a la meta por el orden indicado.

La sexta carrera fue la tercera y última prueba del match "omnium", que consistía en cubrir un kilómetro (3 vueltas) a salida parada, por equipos, cronometrándose el tiempo al primero de ambos que pisara la meta, aún cuando llegase sólo. Sancho-Plans lo hicieron en 1 minuto 23 4/5 segundos; Flaquer-Llompert, en 1 minuto 20 segundos; y el equipo italiano Guerra-Battesini en 1 minuto 13 4/5 segundos, llegando, también, solamente un corredor, Battesini.

En esta carrera demostraron ya los italianos su excelente clase, llevando Guerra el tren al principio dejando luego sólo en la última vuelta a Battesini, mucho más rápido que él, que la hizo a un tren fantástico. Con esta prueba terminó el match, venciendo el equipo italiano, que se clasificó primero en las tres pruebas; segundo, los mallorquines, con la misma clasificación; y tercero los catalanes.

Por último, se corrió la prueba a 75 vueltas, con sprints cada cinco, tomando parte los corredores Guerra, Battesini, Flaquer Llompert, Sancho, Plans, Boyer, Canals, Ribas, Plans y García. La clasificación de esta carrera fue la siguiente:

1. Canals, 29 puntos. 2. Sancho, 6 id. 3. Flaquer, 29 id. (a 1 vuelta). 4. Plans, 23 id. (a 1 v.). 5. García, 19 id. (a 1 v.). 6. Ribas, 10 id. (a 1 v.). 7. Llompert, 21 id. (a 2 v.). 8. Plans, 8 id. (a 2 v.). 9. Boyer, 6 id. (a 2 v.).

En el transcurso de la carrera se disputaron dos primas que fueron ganadas por Llompert y Flaquer, y otra prima donada por los pelotaris del Frontón Balear fue entregada al vencedor de la carrera.

En esta prueba, a la vuelta 50, se retiró Battesini, y poco antes de terminar hizo igual Guerra, que pun-

tuaron 20 y 7 puntos, respectivamente.

Terminadas las pruebas, se tocaron los Himnos nacionales de España y de Italia, escuchados brazo en alto y de pie por toda la concurrencia.

Las de ayer

Se registró ayer en el Velódromo, menor entrada que el día anterior, debido al partido de campeonato de Liga que se celebraba en Inca, entre el "Constancia" y el "Mallorca", que llevó a presenciarlo a gran número de deportistas.

Poco antes de empezar las carreras y efectuado el desfile obligatorio por todos los corredores, el promotor Milo, pidió se guardase un minuto de silencio por la muerte de la hija de don Narciso Masferrer, decano de los socios de la Unión Velocipédica Española.

Empezaron las carreras con una prueba consistente en 15 vueltas (5 kilómetros), a meta partida, entre Battesini y Ribas, en la que venció Battesini, alcanzándole en la vuelta 14; invirtió 6 minutos 12 3/5 s.

Se corrió después otra prueba igual entre el catalán Plans (campeón de España de Velocidad) y nuestro paisano Llompert, adjudicándose este último la victoria, siendo muy aplaudido; tardó 6 minutos 12 3/5 s.

La tercera prueba, otra carrera igual a las dos anteriores, se la disputaron el catalán Sancho (campeón de España en carretera) y García (Campeón de Baleares de fondo en pista), venciendo el mallorquín, que alcanzó a su contrincante a la vuelta 12, siendo también muy aplaudido.

Se efectuó después la cuarta carrera, igual también a las tres anteriores, disputándose la italiana Guerra y nuestro paisano Flaquer. Venció Guerra, haciendo, sin embargo, Flaquer, frente al italiano, una magnífica demostración de sus facultades. Tardó el vencedor 7 minutos justos en recorrer los 5 kilómetros, no pudiendo sacar a su contrincante más que unos 100 metros escasos de ventaja.

Terminaron las pruebas de ayer corriendo una gran carrera a la americana de una hora, con sprints cada diez minutos, en la que tomaron parte los siguientes equipos: Guerra-Battesini, Sancho-Plans, Flaquer-Garcías, Llompert-Ribas, Canals-Plans y Boyer-Gayá.

La prueba, en la que se relevaban los corredores, fue interesantísima, manteniendo al público en constante tensión.

Antes de los diez minutos, los italianos Guerra y Battesini, muy compactados, hicieron la primera escapada con la que lograron sacar una vuelta de ventaja a los restantes corredores, vuelta que el Jurado, de acuerdo con el promotor Milo, anuló, por haberse hecho un relevo en momentos en que estaba anunciada su prohibición, acordándose, para lo sucesivo, conforme al Reglamento, que mientras estuviese planteada una lu-

TORNEO DE LIGA (2.ª DIVISION) "Constancia" - "Mallorca": 1 a 1

El encuentro, presenciado por enorme concurrencia, fué bueno y muy duro. El resultado, justo, refleja fielmente su desarrollo

Borrás y Planas fueron los autores de los tantos. — Un mal arbitraje

Resultados plenamente normales son los que arrojó en el tercer grupo de la segunda División de Liga, la jornada de ayer.

No pueden extrañar a nadie las victorias del "Sabadell" y del "Gerona"; la del primero, por haberse producido en la "Creu Alta"; la del segundo... por lo malo que es el "Badalona".

Y normal fué también el tanteo de Inca.

Resultados: "Constancia", 1 — "Mallorca", 1 "Sabadell", 3 — "Levante", 1 "Gerona", 5 — "Badalona", 1 "Castellón", 3 — "Granollers", 0 La puntuación de los equipos es:

Table with 7 columns: J, G, P, E, F, C, P. Rows for Sabadell, Levante, Castellón, and Constancia.

cha para ganar una vuelta, se pudiesen relevar los corredores, suprimiéndose los "sprints" de puntuación.

En virtud de ello y planteada la batalla, en diversas ocasiones por diferentes corredores para ganar una vuelta, se suprimieron los sprints de puntuación primero, cuarto y quinto, buntando solamente a los 20 minutos, a los 30 y a los 60.

Venció en esta carrera el equipo italiano, que demostró una vez más su excelente clase, ganando una vuelta antes de correrse el sprint final.

Fueron muy aplaudidos. Durante esta carrera sufrieron una caída los corredores Sancho y Ribas, debido a un encontronazo, y Planas por patinazo de una rueda.

Sancho se retiró, levemente lesionado, a los 37 minutos, continuando solo la carrera Plans, que corrió descansando por intervalos de 10 minutos.

La clasificación de esta prueba, por equipos, fué la siguiente:

- 1. Guerra-Battesini. 2. Canals-Plans. 3. Flaquer-Garcías. 4. Boyer-Gayá.

Los vencedores lograron, además, una prima de 35 pesetas, dada por un grupo de socios del Veloz, 50 por llegar los primeros a la meta, y 100 más ofrecida por los pelotaris del Frontón Balear al equipo que sacase una vuelta de ventaja a los restantes.

Los corredores Plans y Flaquer lograron cada uno una prima de 25 pts., ambas también concedidas por los pelotaris del Frontón.

Las carreras, al igual que el día anterior, terminaron tocándose los himnos nacionales de Italia y España, que fueron escuchados por todos los concurrentes brazo en alto y puestos en pie.

Y ahora, hasta el próximo mes de Marzo, en que, si Dios quiere, veremos magníficas carreras internacionales, según la promesa del promotor Milo. S.E.U.F.

"Granollers" 8 3 4 1 15 19 7 "Gerona" 8 3 4 1 16 16 7 "Mallorca" 8 2 5 1 13 19 5 "Badalona" 8 1 7 0 12 26 2

Resumen: que tenemos al "Sabadell" en cabeza... y que los mallorquines continúan donde estaban.

EN INCA

El partido de la máxima recaudación

¡Qué entrada registró ayer el campo de "Es Cós!"

Si demostrado de sobra no estuviera que la afición al fútbol es hoy en Mallorca una cosa muy seria, el espectáculo de Inca es para convencer a los más reacios.

En trenes, en autocares, en coches de turismo, en bicicletas, la gente fué en busca del partido, que resultó el de la máxima recaudación.

Esta masa enorme de aficionados —que aplaudió y jaleó con calor a sus favoritos— merece que los equipos que hoy nos representan en competición con los peninsulares no la defrauden, procurando rendir lo que aquella anhela y espera.

No lo olviden y tengánlo muy presente los hombres que visten las camisetas del "Mallorca" y del "Constancia": cuando se enfrentan con los onces forasteros, muchos miles de aficionados aguardan, ansiosos, el resultado de su esfuerzo. Pongan de sí los jugadores cuanto de su parte esté... y hagan lo propio los directivos.

El gentío enorme congregado ayer en el campo inquense y su comportamiento, es el mejor acicate que, al comenzar esta segunda vuelta decisiva, podrían nuestros dos onces recibir.

Un empate que refleja exactamente lo que fué el partido

Y... vamos con el partido. Cuando acabó, el marcador registraba un empate. Resultado a todas luces justo, que refleja lo que, en conjunto, fué la lucha.

Dejando a un lado suertes y desgracias, jugadas aisladas, es evidente que mientras la primera parte arrojó un balance netamente favorable al "Constancia", —por juego y por dominio—, este balance fué en la segunda a favor del "Mallorca".

El primer tiempo jugó el once palmesano, prácticamente, con cinco hombres: Vidal, Vázquez, Mesquida, De la Rubia y Pueyo. Los demás... concieron por el terreno, con acierto escaso y rendimiento casi nulo. Los inquenses, en cambio, construyeron juego, especialmente en la línea delantera, muy bien servida por la media: Borrás, Hernández, Antón y Portugués crearon innumerables situaciones peligrosas.

El segundo tiempo fué el reverso del anterior: el "Mallorca" carburó un poquito más, ligó algo la delantera las jugadas y fué apoyada por la media. El "Constancia" dió un gran bajón, debido, principalmente, al

decaimiento de sus medios alas, secuencia? Que fueron los visitos, los domadores.

Si añadimos que el tanto de blancos fué logrado en la primera taid y el de los encarnados en la gunda, se verá cuanta razón tiene al afirmar la justicia del tanteo registrado.

Un partido muy duro y un arbitraje que fué la nota cordante

El encuentro fué bueno. Y, todo, duro, con ribetes de violencia muchos momentos. Los "cuidados" —con el árbitro y la embrocación los masajes— tuvieron trabajo abundante.

No censuramos la dureza, que fútbol es, ante todo, juego de bres. Pero sí las violencias, el "hachazo" cuando el contrario tiene ya el balón y no puede por parte del que lo da, mas la ción que la de lesionarle. Y es puede ni debe tolerarlo el árbitro, como lo toleró ayer. Por ambas tes hubo tales marrullerías. No nada, aborradamente, por ende, bo, al fin, cordura por parte de dos... menos por la del Sr. Es.

No tenemos contra el modo sólo ganas de verlo actuar — todos— bien. Ayer, una vez y los satisizo. Mientras, dejó de lar faltas —violencias y marrullerías— clarísimas, vitó, en cambio, inexistentes o que favorecían al po que se pretendía castigar. En algún momento logró dar la nota de que mandaba en el campo.

Fué, el arbitraje la nota diserte del encuentro de ayer. Cómo actuaron árbitro y vendedos

Los dos porteros —Vidal y Pueyo— actuaron excelentísimos, el tanto que cada uno vió en la su meta era sencillamente imposible que se presentaran. El del "Mallorca" tuvo más ocasiones para lucirse que el del "Constancia".

Bien, asimismo, las líneas de vas. Durante los ratos en que equipos respectivos estuvieron nados, fueron los defensas los más y mejor mantuvieron a los atacantes. Un lunar tuvo el llorquinista... que le costó nada el del "Constancia".

De los seis medios, el mejor Leal, pese a su buena voluntad, ca excesiva —no cubrió el pie mo era de desear: en el segundo no mejoró la actuación del p. De la Rubia, Ordinas y Vera hi bien los primeros cuarenta y minutos. Después, muy endeh constantes, mientras Parera o sirvió mucho juego.

Las delanteras, como líneas, mejor la del "Constancia". A la primera parte: en la segunda, muy poco. Rayaron sus hembras una misma altura, excepción de Lloret. Cuando vimos a Estienciencia en las filas del "Mallorca", hizo in



LA SEÑORA

Doña Mercedes Bofill Mora

Ha fallecido a la edad de 37 años

Después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica

R. I. P. A.

Su desconsolado esposo D. Vicente Mulet Mercadal, hijos Juana, Mercedes, Nuria, Francisca y Francisco, madre Mercedes Mora, padres políticos, tíos, primos y demás familia y la Razón Social HIJO DE FRANCISCO MULET, participan a sus amistades tan sensible pérdida y les ruegan la tengan presente en sus oraciones y asistan al rosario que se rezará esta tarde, a las tres y media, y acto seguido a la conducción del cadáver a su última morada, como también al funeral que se celebrará el próximo martes, día 23, a las 11 de la mañana en la iglesia de Nuestra Señora de la Merced.

Casa mortuoria: Héroes de Manacor, núm. 245

No se invita particularmente

El Excmo. y Rdmno. Sr. Arzobispo-Obispo de esta Diócesis, ha concedido indulgencias en la forma acostumbada.

Gráficos deportivos



Así fué logrado el primer goal del "Constancia". Borrás, aprovechando la indecisión de los defensas mallorquinistas, se hizo con el balón, avanzó unos pasos... y disparó. La salida de Vidal, "in extremis", no pudo evitar lo ya inevitable: el tanto.



La presentación, en nuestro Velódromo, de Guerra y Battesini, ha sido un auténtico acontecimiento deportivo. Los ases italianos — que aparecen en nuestra foto, al tomar la salida para la "australiana" del sábado — demostraron su gran clase y lo justa que es la fama de que gozan.

tic, frente al "Badalona" — dijimos que nos había producido buena impresión, pero que era necesario, para juzgarle, ver lo que rendía ante unos contrarios de más cuidado que los badalonenses. Tales contrarios aparecieron ayer... y creemos que Oliver o París hubieran rendido más al "Constancia".

Los delanteros encarnados ligaron poco juego, pero jugaron con una gran dosis de voluntad. El mejor, Pueyo y, a ratos, Pocióvi. García de la Puerta ganó, con su actuación, el sitio... en la tribuna. No dió una, en toda la tarde. Al parecer lesionado y tuvo que jugar de extremo. Pero ya antes de lesionarse, decepcionó completamente.

Los equipos formaron así, a las órdenes del señor Fuster: "Constancia". — Company; Prats, Borrás; Ordinas, Corró, Vera; Lioret, Borrás, Hernández, Antolín y Portuñuelo.

"Mallorca". — Vidal; Vázquez Mesonada; De la Rubia, Leal, Parera; Pueyo, Felipe, Planas, García de la Puerta y Pocióvi.

A los 25 minutos de juego, llegó el tanto del "Constancia", Vázquez y Mesquida se embarullaron, retardándose en el despeje; Borrás, codicioso, aprovechó la confusión para arrebatársela el balón y, a pocos pasos, "fusilar" a las mallas.

A mediados de la segunda parte, Pueyo y García de la Puerta permitieron el puesto, con lo que la delantera encarnada cobró mucha más eficiencia. Cuando faltaban cinco minutos para terminar el encuentro, el "Mallorca" empató: tras un vistoso avance, Planas, desde la línea del área, empalmó un tiro imponente, que hizo inútil el estirón de Company.

Siempre que los partidos acaban con empate, sucede lo mismo: que al ir en demanda de opiniones, uno y otro bando creen haber merecido ganar.

Eso —una vez más— sucedió ayer. Fuimos a los vestuarios. En todas partes, maduor, descontento.

Y, a pesar de todo, interrogamos a los protagonistas de la lucha. Los del "Mallorca"

Sorprendimos a los mallorquinistas cuando entraban en su departamento. —No poder ganar los partidos que están ganados! — lamentaba Pueyo. Felipe, el capitán, no fué muy explicativo.

—¿Qué quieres que te diga? El árbitro ha actuado malísimamente, un verdadero desastre. Y la suerte, como viene por costumbre, no ha estado con nosotros.

Vidal, el flamante entrenador de los "Buenos Aires", tenía un labio malparado, a consecuencia de un en-

contronazo, en la primera parte: —El resultado —contestó a nuestras preguntas— ha sido justo. Claro que no hemos sido muy afortunados. Se ha jugado bien y el público —me place señalarlo—, correctísimo.

—¿Cómo entrenador le habla: el equipo del "Mallorca" necesita entrenar, adquirir conjunto. A que lo logre voy a dedicar mi esfuerzo.

—Desde luego. Será preciso introducir en el once algunos cambios. Los del "Constancia"

Y —¿cómo no?— también en el "cuartel general" constante había carez largas.

A la puerta, mientras entraban sus pupillos, saludamos a Platko, el entrenador.

Queríamos nos dijera algo... pero no hubo forma de lograrlo. Estaba impenetrable.

Hoy no tengo opinión. Diego Vera —con señales evidentes, en la nariz, de la dureza de la lucha— regresaba de firmar el acta.

—Nos han empatado un partido que no debíamos empatar nunca.

—¿El árbitro? ¡Ni hablar! Nos ha perjudicado enormemente. Platko cortó el diálogo.

Y dimos por acabada nuestra misión.

Costónos trabajo salir del campo y llegar al coche.

Más tarde, la hilera inacabable de automóviles, camino de Palma, pregonaba la expectación, pocas veces igualada, que el encuentro recién jugado había despertado.

¡Y lo que le gusta el fútbol a nuestra gente!

AVESPA Otros partidos El sábado se jugaron los siguientes encuentros:

Arbitrando Font, en "Sa Punta", el "Athlétic" y el "Gimnástica" empataron a un tanto. En las filas rojiblancas reaparecieron Sureda y Janer.

En "Son Canals", el "Balears" venció por 1 a 0 al "Soledad".

En "Buenos Aires", enfrentáronse el "Aviación Militar" y el "Poblen-se". El resultado fué de empate a dos tantos.

El "Europa" fué vencido, por 5 a 0, por el "Arenas".

Y el "Calatrava" venció al "Libertad", por 3 a 1.

EN SANTA CATALINA PRECISO URGENTE amplio local planta baja. Dirigirse a J. LL. Plaza Quadrado, 28, 1.º - T. 2689.

Médico Especialista en Enfermedades de la Piel y Vías Urinarias LUZ, 9 - 1.º (Junto Plaza de Cort)

P. SABATER

ANTISÁRNICO MARTÍ

Único que la cura sin baño Seguro, cómodo e inofensivo

DESCONFIEN DE POMADAS Y SULFURETOS

Frasco pequeño 3'95 grande 6'30

VENTA EN TODAS LAS FARMACIAS

ANTISARNICOMARTÍ

Falleció en Bañalbufar El anciano Bartolomé Cabot Vich

Con motivo de cumplir el anciano Bartolomé Cabot Vich el 60 aniversario de su nombramiento de Encargado de la Ojería de San Antonio Abad, tuvieron lugar ayer solemnes cultos en honor del Santo y de popular homenaje al perseverante obrero que durante tan largo periodo de tiempo y sin interrupción alguna ha venido cuidándose de recaudar fondos y de la fiesta con una solicitud digna de todo elogio.

La Agrupación coral de la Parroquia preparó unas Completas a tres voces desiguales que se cantaron como preparación a la Fiesta, mientras en la Plaza y frente a la iglesia ardía el clásico "fester".

El solemne oficio lo celebró el Rco. Cura Párroco y se cantó la Misa "Tedeum laudamus" de Perosi; pronunció bellísimo panegirico adecuado a las circunstancias el P. R. Rafaci Ginard, T. O. R. Terminado este acto se obsequió con un refresco a todo el vecindario.

Por la tarde, después de la bendición de los animales, tuvo digno final la fiesta, con el canto de solemne Te Deum ante la Capilla de San Antonio en acción de gracias de haber conservado una tan larga vida a su fiel y devoto obrero.

Nota simpática de todos los actos reseñados, fué que todo el vecindario, sin distinción de clases, presidido por sus dignas Autoridades, se asoció al homenaje justísimo tributado al popular Obrero que tiene cumplidos ya 85 años, y a quien la casi totalidad de vecinos han visto siempre hacer todos los domingos y fiestas la colecta por el interior del templo con el Cepillo de San Antonio, por lo que este año le han rendido este tributo acompañándole desde su domi-



El anciano Bartolomé Cabot Vich, fallecido en Bañalbufar, el 18 de Enero de 1940.

BILLAR La temporada oficial Va a iniciarla el «B. C. Mallorca» con un torneo de clasificación

El "Billar Club Mallorca" va a comenzar su temporada oficial de juego. Y se dispone a hacerlo como es debido, tal como marcan los cánones: con un torneo de clasificación.

Después de tres años de inactividad oficial, es difícil saber cómo se encuentran los jugadores. Algunos, si, han demostrado —en los entrenos y en competiciones y torneos recientemente celebrados— su forma actual. La mayoría, empero, no. Que una cosa es partida de entreno y otra partida campeonato.

De ahí que el club decano principie su temporada con un torneo de clasificación.

Casi todos los que debían inscribirse —faltan tan sólo unos pocos— se han inscrito ya. Ello permitirá, a través de la competición que va a iniciarse, aquilatar valores y hacer un cálculo de las posibilidades de cada uno para el campeonato de Baleares que deberá jugarse después.

Podemos afirmar —hemos visto la lista de participantes— que en la primera categoría están, seguramente, los mejores billaristas de la isla. Y en segunda, hay una serie de valores, jóvenes algunos, que son una verdadera promesa para el billar mallorquín.

Los salones del "Born" —donde el "Billar Club Mallorca" tiene su se-

de— han de verse los días próximos, por las tardes, muy animados, ya que serán muchos los aficionados que irán a presenciar las competiciones.

Estos torneos de clasificación suelen resultar los más vistosos y entretenidos, ya que los jugadores van, más que a vencer, a hacer buen juego, a lograr el mejor promedio posible.

Esperemos, a ver qué nos depara el que va a dar comienzo. Segundo torneo "Arriba España"

Se jugó el partido de segunda categoría Porcel-Vives, que fué ganado por el primero, con facilidad.

El vencedor sacó un promedio de 487. Aunque su juego es anticuado y abierto, sabe practicar el modernizado, del que supo sacar provecho positivo, aventajando el tanto desde el comienzo del partido gracias a las fáciles entradas que su adversario le dejaba. Se apuntó 300 caramboles contra 149.

El vencido, Vives, se mostró carente de entreno, y por tratarse de su primer partido en este torneo, no desarrolló su juego peculiar que, probablemente, irá mejorando en sucesivas sesiones si persiste, con entusiasmo, en sus entrenos.

Hoy jugarán Vidal y Montserrat, de segunda categoría.

DEL EXTRANJERO; ESTA MAÑANA Los ataques soviéticos, detenidos por la artillería finesa

Durante la jornada de ayer se calcula que volaron sobre Finlandia varios centenares de aparatos rojos, y algunas unidades salieron de las bases rusas de Estonia

Once aviones rusos y un globo fueron derribados

(Información de Radio Nacional)

Helsinki. — Comunicado militar finlandés, correspondiente al día de ayer: "Ejército de tierra. — En el istmo de Carelia, actividad mayor que de costumbre.

Las dos artillerías actuaron con bastante intensidad. En el río Jaifal, el enemigo atacó en la tarde de ayer por dos puntos, después de una fuerte preparación artillera. Uno de estos ataques ha sido detenido por la artillería finlandesa. En el otro punto las fuerzas rusas han sido rechazadas después de un contraataque.

Las pérdidas rusas han sido muy elevadas. Al N-O del lago Ladoga, las fuerzas finlandesas han mejorado sus posiciones y han privado a los rojos de varios puntos de apoyo.

Por otra parte, no hay nada importante que señalar en el frente de tierra y en el mar. En cuanto a la actividad aérea, se calcula que durante la jornada de ayer volaron sobre Finlandia varios centenares de aparatos soviéticos que bombardearon el interior y la zona de operaciones.

Los objetivos de estos bombardeos en el interior del país fueron: en el S. y S-O, las ciudades de Koo, Kamura, islas Aaaland, Abo, Kote, Lathi Latherento y la cuenca del Kinen.

En el N. de Finlandia: Tivalo y Nurma, así como un hospital que llevaba una cruz roja visiblemente marcada.

Los informes recibidos dicen que los bombardeos en el interior del país han causado 2 muertos y 22 heridos.

Según los informes suministrados por los aviadores enemigos que cayeron ayer en nuestras líneas, sus aparatos que bombardearon algunas ciudades del S-O de Finlandia, salieron de bases rusas situadas en Estonia.

Las fuerzas aéreas finlandesas han efectuado varias operaciones de reconocimiento y defensa y han bombardeado con éxito varias bases aéreas rusas.

Según los informes comprobados recibidos hasta ahora, las fuerzas aéreas finlandesas derribaron ayer un globo cautivo y 11 aviones de bombardeo rusos.

En cuanto a los tres aviones soviéticos que fueron dados como probablemente derribados en el comunicado de ayer, han sido encontrados y pueden considerarse ya dados como



Iglesia de San Nicolás de Helsinki eumacada según los planos de C. L. Engel. 1830 - 1852. Dice la Agencia D.N.B.

Berlin. — Crónica militar de la Agencia D.N.B.: En el frente del E., tempestad de nieve y débil fuego de artillería.

En los alrededores de Apax ha habido fuego de fusilería y actividad de las patrullas de reconocimiento, sin que este acontecimiento pasara de tener una importancia puramente local.

La aviación alemana ha continuado sus vuelos de reconocimiento sobre Francia.

En la noche del 20 de Enero se ha podido comprobar que un avión enemigo que voló sobre la costa alemana del Mar del Norte violó el territorio holandés. El adversario no parece detenerse ante las violaciones de los territorios neutrales.

Las pérdidas navales en Inglaterra son cada vez más considerables. Los ingleses dicen unas veces que sus barcos han sido torpedeados y otras que se han producido explosiones a bordo o que han encallado; pero para el caso es lo mismo: el número de sus barcos ha disminuido considerablemente y el número de los que son hundidos ante las costas inglesas aumenta de día en día.

La política japonesa en China Washington. — El senador Pittmann, Presidente de la Comisión de Negocios Extranjeros del Senado, ha declarado que el cambio de política japonesa en China era necesario para salvaguardar los intereses de los Estados Unidos.

Referente a la expiración del tratado de comercio con el Japón, Pittmann añadió que la opinión ameri-

cana es partidaria del embargo de armas y materias primas al Japón. Los Estados Unidos tienen más derechos en China que los que el Japón les permite ejercer. Los norteamericanos tienen derecho a usar en China en el mercado su propia moneda nacional, mientras que hasta ahora han sido obligados a usar el yen japonés.

El nuevo orden de cosas en Asia significaría la dominación absoluta del Japón, lo cual no podrá ser, termino diciendo Pittmann, si los Estados Unidos ejercen todos los derechos que poseen en China, como lo hicieron en el pasado.

Proyecto de tratado comercial argentino-brasileno Buenos Aires. — El Ministro de Negocios Extranjeros de la Argentina, señor Castillo, ha recibido al Ministro de Relaciones Exteriores del Brasil, señor Aranha, con quien celebró una conferencia.

Al terminar ésta, el señor Cantillo declaró que se había examinado en grandes líneas el proyecto de tratado de comercio entre la Argentina y el Brasil.

Faltan por ultimar todavía algunos detalles, antes de proceder a la firma definitiva del acuerdo; pero se hacen todos los esfuerzos para terminarlo lo más pronto posible.

Por su parte, el señor Aranha ha declarado a los periodistas que Argentina y Brasil deberán llegar a amplias colaboraciones en los terrenos político, social y económico.



El Campeón mundial de "Sky", finlandés, Birger Wassenius, muy conocido en todos los grandes centros invernales, ha muerto en defensa de su patria contra la agresión bolchevique

FUTBOL EN LA PENINSULA Los resultados de ayer

El «Athlétic de B.» y el «Español» vencieron en campo contrario

Table with football results for the first and second divisions, listing teams and scores.

SANITARIO PORCELANA

Si lo tiene comprado le instalará personal competente. Talleres Pujol. Luis Martí, 41 — Teléf. 1271.

Dr. Anguera del HOSPITAL PROVINCIAL Aparato digestivo Tratamiento científico sin operación, de Almorranas y Varices C. Anuntadores, 10.

Advertisement for Tudor batteries, featuring an image of a battery and a car, with text: 'El corazón del Automóvil', 'Distribuidor de los productos Tudor', 'Rafael Puigcercos', 'Carretera Manacor, 63 - Teléfono: 1097'.

Advertisement for Doña Rafaela Crespí Estades, mentioning her death and funeral arrangements, including a portrait of her.

Large advertisement for SARNIA (Antisarnico Martí) medicine, featuring a portrait of a man and text describing the product's benefits for skin and urinary ailments.

Información Local

Biblioteca de la Caja de Pensiones para la Vejez y de Ahorros

NEUVEAS OBRAS ADQUIRIDAS
Ciencias aplicadas
"Publicaciones del Instituto Antituberculoso".

Sureda: "Lucha contra la tuberculosis".
Estelrich: "La higuera".
Estelrich: "La roseola del cerdo".
Guasp y Pou: "La antigüedad de la imprenta".
Eizguirre: "Tratado de tuberculosis pulmonar".

Bocetos artísticos
Amengual: "Bocetos artísticos".

Pérez Dolz: "Introducción a la teoría del Arte". — (Abarta las tres divisiones de Estética, Técnica y Ciclos históricos del arte. La primera son los fundamentos y principios del arte. La segunda expone la técnica; la tercera es una síntesis histórica desde los orígenes hasta nuestros días).

Literatura

Díaz-Pla: "La poesía lírica española". — (Es estudiado este género literario en las épocas primitiva; siglo XV, Renacimiento; el Barroco; el Neoclasicismo; Romanticismo; Poesía del Novecientos).

"Romancero Nacional". — (Colección de poesías hechas durante el cautiverio y dominio rojo en Madrid).

Verdaguer, Mario: "Piedras y viento". — (Novela basada toda ella sobre el carácter, costumbres, tradiciones, fatalismo e historia de la isla de Menorca).

Candela, Enrique: "Carta y poesía".

Historia y Geografía

"Guía Internacional de las carreteras de España y Portugal".

Gray, Ezio: "Italia y la cuestión de Túnez". — (Presenta una fase del problema sobre Túnez, exponiendo los derechos que Italia tiene, frente a Francia, sobre esas tierras).

Herrmann, Arthur: "Metternich". — (Biografía de Clemente Wenceslao Metternich, el diplomático y político austriaco, uno de los hombres que mayor influencia ejercieron en Europa durante el primer tercio del siglo XIX).

Pravil: "La vida trágica de la Emperatriz Carlota". — (Princesa de Bélgica, Emperatriz que fué de México desde 1840 a 1847 por ser esposa del Archiduque Maximiliano de Austria, Emperador de México).

Pfandl: "Juana la loca". — (Su vida, su tiempo, su culpa. Abarca la historia de España en su época más importante. El profundo conocimiento que de Historia de España y de psicología española posee este autor alemán, coloca a esta obra entre las más importantes de su género. Empezada con España al ziborair la Real Academia de la Lengua, incluyendo la trágica muerte de su hijo Carlos biznieto de Juana).

Estelrich: "Las cuevas del pirata". — Turquet: "Cinco años de destierro en la Isla de Cabrera".

Estelrich: "Les grottes du pirate". — Mapa de Mallorca, núm. 9".

"Revista Geográfica Española, núm. 6".

Pfandl: "Cultura y costumbres del pueblo español", s. XVI y XVII. — Otra de las excelentes obras de este hispanista alemán. Comprende todo el siglo de oro, Felipe II y los tres últimos Reyes de la Casa de Austria. Sistemas de Gobierno, Religión, Cultura, Costumbres, Idealismo, etc. etc.

Spengler: "La decadencia de Occidente, II volumen de esta obra tan conocida abarca los capítulos IV al VI.

De la Alcaldía

Se recuerda a todos los dueños, administradores o arrendatarios de molinos aceiteros, de fabricantes de aceite de oliva y de extractores de aceite de orujo y tenedores de aceite de dichas clases, de este término municipal, con el fin de evitar la imposición de sanciones, la obligación que

tienen de presentar inmediatamente las declaraciones que se determinan en el Orden del Ministerio de Industria y Comercio en el "Boletín Oficial" de esta provincia núm. 11.396 e indicada en el Bando de esta Alcaldía de fecha 19 de Diciembre último y también en el Orden de la Comisaría de Abastecimientos que en dicho B. O. núm. 11.411, de fecha de ayer, inserta.

Hallazgos
Ayer mañana se personó en la Alcaldía el joven don José Casanovas Despujol, haciendo entrega de una cantidad de dinero que pocos momentos antes había encontrado en la vía pública, la que ha quedado depositada en la secretaría particular, a disposición del que acredite ser su dueño.

El señor Rieta se complace en hacer público el ruego de honradez tendido por el señor Casanovas.

Don Pablo Coll, colono del predio "Ca'n Roses", sito en el camino de Son Cladera núm. 2 (El Vivero), ha dado cuenta de que ayer compareció en su domicilio un cordero, ignorando quien pueda ser el dueño.

Lo que se hace público para que la persona que se crea su dueño pueda pasar a recogerlo por el mencionado domicilio.

Boletín religioso

MARTES, DÍA 23
Santos Ildefonso, arzobispo y Ramón de Penyafort, mercedinos

CUARENTA HORAS
Concluyen en Montesión, en memoria de la Venida de la Virgen del Pilar y en sufragio de varios difuntos.

Exposición a las seis y media y a las siete y tres cuartos, Misa de Comisión general en el altar de la Congregación.

A las seis y media de la tarde, función con sermón por el Rdo. P. Serafin del Carmelo, C. D. y reserva de Su Divina Majestad, después de solemne Te-Deum.

OTRAS FUNCIONES
En San Francisco, continuación de los Trece Martes de San Antonio de Padua. Por la mañana, a las siete y media, durante una Misa, con meditación y canto. Por la noche, después de la Corona, con sermón y exposición.

—En la Merced, continuación de la Novena de San Pedro Nolascio, durante la misa de seis y media.

Por la tarde, a las seis y media, repetición de la misma con canto de Padrenuestros y Gozos del Santo.

Al final se dará a adorar la reliquia de San Pedro Nolascio.

VISITA
A la Virgen de la Soledad, en las Misiones.

Comisión Inspector Provincial de Mutilados de Guerra por la Patria

La Dirección Facultativa del Puerto de Alicante anuncia el Concurso-Examen para cubrir dos plazas de guardamuebles, retribuidas mensualmente con 315 pesetas y con derecho a bienes del 10 por 100 sobre el sueldo. Las condiciones para optar a estas plazas son poseer la clasificación de Sargento.

Las instancias deben dirigirse a esta Comisión Provincial, sita en el Palacio de la Diputación, antes del día 14 de Febrero próximo.

AVISO
El Caballero Mutilado don Antonio Cabrera Rodríguez, debe pasar por esta Comisión Inspector Provincial de Mutilados, con cinco fotografías tamaño carnet.

Palma de Mallorca, 19 de Enero de 1940.

El Presidente, P. O. El Agente de Enlace, José M. Casado.

En el Matadero de Palma

Reses sacrificadas durante el mes de Diciembre

Resumen de las reses, aves y demás, sacrificadas en el Matadero Municipal de esta ciudad como también todos los servicios de Sanidad Veterinaria Municipal efectuados durante el pasado mes de Diciembre.

Fueron reconocidas en el Matadero por los Inspectores de servicio en el mismo las reses siguientes:

Ganado vacuno. — 68 vacas, 11.635 kilos; 96 novillos, 22.085 id.; 245 terneras, 46.667 id.

Ganado lanar y cabrío. — 227 ovejas, 3.990 kgs.; 6.628 corderos, 70.336 id.; 171 cabras, 2.151 id.; 31 cabritos, 202 id.

Ganado de cerda. — 530 cerdos, 39.426 kilos; 860 lechonas, 10.355 id.

Gallináceas y similares. — Gallinas y gallos; 980 pavos y pavas; 3.749 conejos y conejas.

Habiendo decomisado por distintas enfermedades: 2 vacas, 2 ovejas, 7 lechonas, 1 pollo, 21 plumones, 1 hígado 1 corazón y 264 kgs. de carne varia.

Durante el citado mes por los inspectores de servicio fueron inspeccionadas y analizadas 60 leches, las cuales resultaron ser aptas para el consumo.

Durante este mes ingresaron en el Depósito Municipal 6 perros por haber

En San Francisco Novena al Beato Ramón Lull

El Beato Ramón Lull no ha sido tan sólo el santo de la devoción popular y sencilla, a la que mueven una vida llena de hechos maravillosos y unos grandes milagros, sino que las autoridades, las clases altas y los hombres de letras se juntaron con los humildes para tributarle sus obsequios hasta el punto que la Universidad de Mallorca confería sus grados, de cualquier facultad y escuela que fueran los graduandos, ante su imagen en la iglesia de San Francisco.

Todos, pues, para reanudar la antigua tradición, y en preparación a la fiesta del día 25, asistamos a la novena que continúa practicándose por la mañana a las 8, y por la tarde a las 6'30, después del rezo de la Corona.

Los nuevos itinerarios de vapores

Hoy ha llegado el «Ciudad de Valencia»

Esta mañana, procedente de Valencia, ha llegado la motonave "Ciudad de Valencia", que viene a cubrir las nuevas líneas establecidas por la Compañía Transmediterránea.

La motonave "Ciudad de Valencia" que ha salido hoy, al mediodía, para Ibiza y Valencia, de donde regresará el miércoles, saldrá el jueves de nuestro puerto en viaje directo para Valencia, llegando el sábado a Palma.

La línea de Ibiza-Alicante y Mahón la cubrirá el vapor "Rey Jaime II", saliendo para Ibiza y Alicante los viernes al mediodía, con llegada a Palma los lunes; el martes saldrá para Mahón, regresando el jueves a nuestro puerto.

Según nuestras noticias, el vapor "Fuerteventura", que cubría la línea Palma-Mahón-Palma saldrá uno de estos días para Barcelona al objeto de limpiar fondos.

Se reunió la Comisión Gestora Municipal

Bajo la presidencia del Alcalde, señor Rieta, y con asistencia de los señores Cuadra, Valdés, Bonet, Fuster de Puigdorfa, Cortés, Hevia, Alabern, Clar, Rosselló y Dezcallar, se reunió el viernes la Comisión Gestora Municipal.

Leída y aprobada el acta de la sesión anterior, se tomaron los siguientes acuerdos:

Autorizar diversas obras particulares.

Denegar un permiso para efectuar obras en la casa n.º 2 de la calle 19 del Arrabal de Santa Catalina.

Dejar sin efecto una petición para efectuar obras en la casa n.º 146 de la calle de San Magín.

Adjudicar definitivamente las obras de la calle de Quint y otras al contratista don Francisco Morey, que ofrece hacerlas por la cantidad de 47.940 pesetas.

Designar al señor Casas para que presida una subasta de obras.

Aceptar la propuesta de don Francisco Matas, sobre sustitución de unas obras en el camino del Serral.

Fijar en 6.372'19 pesetas las contribuciones por obras efectuadas en la calle del Sindicato, entre las casas números 134 al 140.

Valorar en 173'25 pesetas una pequeña parcela de la calle de Peletería y venderla a don Bartolomé Gumbau para que alinee la nueva fachada de su finca de dicha calle.

Denegar unas instancias de don Baltasar Cortés sobre el arbitrio de Escarpates y Vitriñas.

Autorizar para que abran nuevos establecimientos mercantiles D. Juan Fuster, don Antonio Jofre, don Bartolomé Mulet, don Ramón Rullán y don Pedro Cardell.

Terminada la aprobación de los asuntos que figuraban en el orden del día se acordó la recepción de dos grupos de cuatro sepulturas construidas por D. Miguel Marot, y abonarle el importe de 3.271 pesetas.

Una moción del Alcalde proponiendo la creación de una Comisión especial de Mercados fué aprobada, acordándose que fomen dicha comisión los señores Forteza, Alabern, Valdés y Dezcallar.

A propuesta del Alcalde, se acordó ratificar al teniente de Alcalde, señor Forteza, el permiso que le concedió para ausentarse de Mallorca.

También a propuesta del Alcalde, se acordó que el Ayuntamiento contribuya con la cantidad necesaria a la construcción de una lámpara que se colocará el próximo día 30, sobre la tumba del glorioso General Barceló, cuyos restos descansan en la parroquia iglesia de Santa Cruz.

Finalmente, el señor Alabern dió cuenta que en breve se plantarán unos 700 árboles, que se harán también plantaciones en la plaza de Berenguer de Palou y que serán derribados tres plateros y varios pinos que estorban la circulación y minan los cimientos de unas casas.

Y no habiendo más asuntos de que tratar, se levantó la sesión, a los gritos de: Franco, Franco, Franco!

Notas de sociedad

DE VIAJE
Después de asistir al IV Congreso Nacional celebrado en Madrid, cuyo acto de clausura tuvo lugar en Toledo, regresó ayer a nuestra ciudad, la Jefe Provincial de la Sección Femenina, acompañada de la Secretaria señorita María Luisa Martín, la Regidora de la "Hermandad de la Ciudad y el Campo" Srita Encarnita Rocha y la Regidora de Personal señorita Catalina Mut.

Ayer a bordo del vapor "Mallorca", llegaron a nuestra ciudad procedentes de Barcelona, el Ingeniero Naval don Pedro de La Rosa Mayol, el Inspector de la Transmediterránea, don Antonio Dezcallar; don Miguel Pallier, don Pablo Ferragut, doña Lucía y doña Concepción Maristany, don Ignacio Sanguino Porel, don Jerónimo Garau y don Emilio Ramos.

En el vapor correo de Alicante e Ibiza, "Rey Jaime II", llegaron, procedentes de Alicante, don Antonio Morales Hernández, don Antonio Montis, don Manuel María Camacho, don Sebastián Mut, don José Pascual Molina y don Mariano Sancho Ruano.

En el hidroavión del "Ala Littoria" han salido esta mañana, de Pollensa a Barcelona, don Rafael Boffil, don Pablo Lorens, don Miguel Forteza Pomar, don Salvador Carol, don Antonio Flaquer y doña Teresa Flaquer.

Hoy, a la 1'20 de la tarde, si el tiempo no lo impide saldrá en avión, para la península, don Miguel Puig Morell, don Gaspar Monserrat, don Matías Salvá Llabias, don Rafael María García, don Antonio Marín Roa, don José París Pujadas, doña Carmen Padró Bonet, doña Carmen Urgell Salat, doña María Concha Esteve Urgell, don Enrique Novosa Pérez, doña Carmen Ecuja Cervilla y doña Palmira Vidal.

BODA
En Madrid se celebró el enlace matrimonial de la bella señorita María del Pilar Barceló Matutano, hija de nuestro paisano el Ingeniero D. Juan con el representante del Cuerpo Jurídico don Manuel Yranzo Henares.

Apadrinaron a los contrayentes doña María de los Desamparados Yranzo Henares, hermana del novio y don Juan Barceló Marco, padre de la desposada.

Les deseamos muchas felicidades.

FALLECIMIENTO
A los 37 años de edad, después de haber recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica, ha fallecido la bondadosa señora doña Mercedes Boffil y Mora.

La fianada, por su carácter amable y caritativo, era muy estimada de cuantos la trataban, por lo que su muerte será muy sentida entre sus numerosas relaciones.

E. P. D.
A su aflijida familia y en especial a su esposo don Vicente Mulet Mercadal, del Comercio, y a su madre doña Mercedes Mora, les damos nuestro más sentido pésame.

Curación rápida "definitiva" de matrimonial, su procedimiento, renzo Vicens, 3 (travesía J. Anz Clavé) salones separados. Tel. particular: Sindicato 198 pral.

MUSICA SUBTERRANEA (Conciertos) en las

CUEVAS DEL DRACH

Se darán todos los domingos del año y los miércoles desde hoy nuevo aviso a las 11'30 en punto. Conciertos particulares, avisando con 24 horas de anticipación.

JOSE M.ª DEL VALL

Del Hospital del Niño Jesús de Madrid

JEFE PROVINCIAL DE PUERICULTURA
(Por oposición)

Enfermedades de la Infancia

SINDICATO, 195 TELEFONO

PERFUMERIA AL POR MAYO

Distribución Productos LA TOJA

AGUAS DE MONDARIZ

ARTICULOS DE MARCA

PRECIOS Y DESCUENTOS DE FABRICA

VARIAS EXCLUSIVAS

A. Buades. — Cestos, 15 - Cort, 23

Cafés y Bares

Para un buen Wermouth

BODEGA OLIVER

Sacristía S. Jaime, 3. Tel. 2836.

ESTUFAS ELECTRICAS

Máximo calor y mínimo consumo

Diferentes tipos y precios.

Casa José Buades

Pl. ROSARIO, 1 TELEFONO 2231

PARA REPARAR

Un Ford, la Agencia Ford, Calle Aragón, 73; con métodos Ford, con piezas Ford y con precios Ford.

AUTOMOVILISTAS

Proteged vuestra vida adoptando cristal «Segurit»

Que se rompe sin formar fragmentos cortantes

Informes y presupuestos

EL ESPEJO MALLORQUIN

Teléfono, 2121 Palma de Mallorca

Bonanova

Lugar sano y encantador.

Situación única. Espléndido panorama dominando totalmente la bahía de Palma.

PINAR

Preciosos chalets con sus solares desde SESENTA MIL PESETAS en adelante.

VENTAS al contado y A PLAZOS hasta 3 AÑOS

Informes:

Publicidad Balear, S. L.

Plaza Cort, 10 — PALMA — Teléf. 2081

NOTAS SUELTAS DEL EXTRANJERO

¿Aviones ingleses sobre Holanda?

Inglaterra va a llamar a filas a los hombres de 23 años. En la Argentina, se prepara una ascensión a la estratosfera

(Información de la Agencia EFE y de Radio Nacional) LA HAYA. — Noticias transmitidas por la Agencia Reuters dan cuenta de que varios aviones extranjeros han volado, durante la noche última, sobre el territorio holandés.

De la misma manera que la vez anterior, se tiene la creencia de que los aviones eran ingleses.

El Gobierno holandés ha efectuado una nueva gestión en Londres, con objeto de la nueva violación del territorio holandés.

CORTA-CIRCUITOS EN LONDRES Londres. — En un barrio de esta capital han tenido efecto numerosos cortos-circuitos, que interrumpieron durante algún tiempo, la circulación de los tranvías.

Aunque el hecho parece casual, los agentes de Scotland Yard realizan una investigación para averiguar si ha efectuado algún acto de sabotaje.

A FILAS, EN INGLATERRA, LOS HOMBRES DE 23 AÑOS Londres. — Se espera que la semana próxima sea fijada la fecha de inscripción de los hombres de 23 años de edad.

Se calcula que dicha fecha se fija en la segunda o tercera semana de febrero.

UNA ASCENSION A LA ESTRATOSFERA Buenos Aires. — Una ascensión a estratosfera prepara actualmente un grupo de sabios argentinos, en colaboración con el profesor Piccard.

En las últimas horas ha facilitado sus instrumentos.

NOTICARIO NACIONAL

Un nuevo buque minador

Será lanzado al agua el viernes próximo El Ministro de Agricultura, en Sevilla

(Información de Radio Nacional)

Ferrol del Caudillo. — Un nuevo buque minador, el "Tritón", similar al "Eolo", será lanzado al agua el próximo viernes.

Su velocidad será de 19 millas horarias.

El Ministro de Agricultura en Sevilla

Sevilla. — En automóvil, ha llegado a esta ciudad el Ministro de Agricultura, señor Benjumea Burín.

Asistió a la entrega de la Cruz de Beneficencia a la Madre Superiora del Hospital de San Lázaro.

En las minas de La Felguera

La Felguera. — Ha llegado la primera expedición de reclusos que reemplazarán sus peras por el trabajo en las minas.

Proceden de la cárcel de Oviedo y son todos ellos reclusos de carbon asturiano, de los concejos de Langreo y Mieres.

Van destinados al pozo del Fondón, del grupo número propiedad de la sociedad "Duro Felguera". Su régimen de trabajo será el mismo que el de los obreros de plantilla.

Estos reclusos han quedado instalados en un pabellón de mampostería que reúne inmejorables condiciones, erigido al lugar del trabajo, y aislado de la zona urbana. Este pabellón consta de grandes habitaciones con espaciosas ventanas, cocina, comedor, sala de duchas, patios de recreo, etc.

Dentro de poco llegará otra expedición de 40 reclusos, los cuales serán alojados en otro pabellón que está ya casi terminado.

Un curso de reivindicación de Fernando el Católico

Zaragoza. — En el salón de actos del Centro Mercantil se ha celebrado una conferencia correspondiente al curso de reivindicación de Fernando el Católico.

El académico don José M. López Grande desarrolló el tema "Fernando el Católico, juzgado por Gracián". El conferenciante fue muy aplaudido por el numeroso público que llenaba el local.

Prosigue nevando en Madrid

Madrid. — Durante todo el día de ayer, tanto por la mañana como por la tarde, nevó en abundancia.

Las calles quedaron obstruidas por la nieve, especialmente las de menor tránsito, donde llegó a ponerse una capa de unos 12 centímetros.

Buen número de autos, a causa de la nieve, sufrieron patinazos.

La Esencia Naval Militar de Cádiz

Cádiz. — Para asistir a la apertura de la Escuela Naval Militar, se espera la llegada de varias personalidades.

Propuestas para la Academia Española

Madrid. — Se confirma que en la próxima reunión de la Real Academia Española se leerán las propuestas presentadas por Académicos de número a favor de los señores González Palencia, Sánchez Mazas, Eugenio Montes y Duque de Alba.

Esta reunión se celebrará, probablemente, en los primeros días del próximo mes de febrero.

Un jabon fino no es un lujo

El Jabón Richelet, preparado por un celebre especialista de la piel, es absolutamente seguro para suprimir granitos, arrugas, puntos negros, rojeces, pecas y brillo grasiento. La nueva pastilla sólo

95 cuesta céntimos

¿Por qué, pues, usar todavía jabones cáusticos e irritantes que resecan y envejecen la piel? Ensáyelo, señora, y cuando note su eficacia, compre la pastilla grande de 1,80 (timbre aparte).

LABORATORIO RICHELET - SAN SEBASTIAN

EN PREPARACION

El gran match Cataluña-Mallorca

Las fechas y las etapas probables

Con estos títulos, "El Mundo Deportivo" publica lo siguiente: "Aunque todavía no se han pedido en firme, es lo más probable sean fijadas las siguientes fechas para el match ciclista Cataluña-Mallorca. Marzo, 17. — Domingo, primera etapa: Barcelona-Villafranca. Marzo, 17. — Domingo, tarde: etapa de pista en el velódromo de Villafranca. Marzo, 18. — Lunes, tercera etapa de carretera: Villafranca-Barcelona. Marzo, 19. — Martes, festividad de San José: cuarta etapa de pista, en el Parque de la Ciudadela de Barcelona. Marzo, 19. — Martes, noche: salida para Palma. Marzo, 20. — Miércoles, descanso en Palma. Marzo, 21. — Jueves: quinta etapa de carretera Palma-Artá. Marzo, 22. — Viernes: sexta etapa de carretera Artá-Campos. Marzo, 23. — Sábado: séptima etapa de carretera "contra reloj", Campos-Palma de Mallorca. Marzo, 24. — Domingo: octava y última etapa. Pista. Velódromo de Tírrador."

NOTAS DEL EJERCITO

DESTINO En Aviación: Pasa destinado, en comisión, al Servicio de Radio de las Fuerzas Aéreas de Baleares, el Teniente don Arturo Estrada Alcántara.

CONFIRMACION En Aviación: Se confirma en su nuevo empleo y cargo de Jefe de Antiaeródromo de Baleares al Teniente Coronel de Ingenieros de la Escala Complementaria don Juan Cerdó Pujol, cuyo servicio venía desempeñando a su ascenso.

MEDALLA DE SUPLENIENTES POR LA PATRIA Se concede la Medalla de Suplementos por la Patria al Sargento don Gabriel Frontera Vidal, herido en acción de guerra, siendo soldado, el 16 de Agosto de 1936. Debe percibir la pensión de 25 pesetas mensuales, con carácter vitalicio, a partir de 1.º de Septiembre de 1936.

MAQUINAS DE COSER

compra en donde puedan darle garantía de ella. Casa Morell, Plaza Juanot Com. 27, Palma.

DR. RONCAL, ESPECIALISTA

Nuevamente comenzará la consulta de 10 mañana a 2 tarde días laborables. Tratamiento de enfermedades crónicas de pecho y tuberculosis en todas sus modalidades. Rayos X transportables y laboratorio para toda clase de análisis.

Consulta fuera de Palma en las tardes de lunes y jueves. A. Alejandro Rosselló 23 2.

BICICLETA VENDO

por 200 pesetas; máquina coser Rápida, por 400 pesetas. El lote por 550 pesetas. Pasaje San Cok, 7.

EN BINISALEM

En punto céntrico se vende casa vivienda de capacidad con dos entradas una para la casa y otra contigua para carros y caballerías dispone en su interior de un espacioso local con uadra apropiada para cualquier industria o fabricación, almacén etc., agua abundante. Informes, Hostales, 19.

FOMENTO AGRICOLA DE MALLORCA

Por acuerdo del Consejo de Gobierno, se convoca a los señores Accionistas a la Junta General ordinaria que se celebrará en el domicilio social (Cifre, 2), día 28 del mes en curso, a las doce y media de la tarde.

En el vestíbulo del establecimiento está de manifiesto la relación de los señores Accionistas que tienen derecho de asistencia a la Junta de referencia, con expresión de los votos que les corresponde emitir. Palma, 12 de Enero de 1940.

Por el Fomento Agrícola de Mallorca. El Presidente, Manuel Fuster

Reconstrucción de Peñaranda de Bracamonte

La labor en cien días de trabajo

Madrid. — El Patronato creado para la reconstrucción de Peñaranda de Bracamonte ha realizado hasta la fecha los siguientes trabajos:

El siniestro que se produjo en Peñaranda de Bracamonte, afectó a 1.050 edificios de la villa, de los cuales 247 quedaron totalmente destruidos. El balance de desgracias personales arrojó las siguientes cifras: 97 muertos, más de 1.500 heridos y 800 familias, aproximadamente, sin hogar.

A consecuencia de la explosión e incendios consiguientes, quedaron destruidas las mejores industrias de Peñaranda, lo que ocasionó el paro forzoso a 200 obreros industriales.

"Auxilio Social" ha distribuido hasta la fecha entre los damnificados, 700.000 comidas y entregadas 2.500 prendas para vestir. En 40 días fueron reparadas por la comisión encargada, 310.685 pesetas.

En cuanto a los trabajos de reconstrucción material, en tres meses, aproximadamente, se ha realizado por completo el desescombro del pueblo, utilizando para ello, un batallón de Ingenieros y otro de prisioneros de guerra, que han removido 37.000 metros cúbicos de escombros.

En el mismo tiempo se han retele-

do las dos terceras partes de las casas que quedaron en condiciones de ser reparadas, colocándose 1.300.000 tejas.

Para la instrucción de los expedientes de socorro a las víctimas se creó una Junta integrada por las autoridades locales de Peñaranda y Jerez y por los señores González Palencia, Sánchez Mazas, Eugenio Montes y Duque de Alba.

Para la reconstrucción ha sido creado un Patronato, bajo la presidencia honoraria de S. E. el Jefe del Estado Generalísimo Franco y la efectiva del Gobernador Civil, integrada por las autoridades y jerarquías de Falange provincial, así como por los jefes de Obras Públicas, Industrias y Precipitados de las Cámaras de la Propiedad Urbana y Comercio de Salamanca, Alcalde de Peñaranda, arquitecto encargado de la reconstrucción y un abogado del Estado.

Dependiente del Patronato, se creó una comisión ejecutiva, integrada por miembros de dicho Patronato y una junta técnica de reconstrucción, domiciliada en Peñaranda. Esta es la labor realizada en 100 días de trabajo, prueba de la vitalidad del Estado español.

Hoy, en Washington, los funerales por Borah

Washington. — El Senado norteamericano ha organizado funerales al senador Borah, que se celebran hoy, día 22.

Han sido invitados el Presidente Roosevelt, los miembros del Gobierno y del Cuerpo Diplomático y altas personalidades.

El cuerpo del senador será incinerado el próximo viernes en Boston, en el Estado de Idaho, donde nació Borah.

El prestigioso senador William Edward Borah, ha fallecido a consecuencia de las gravísimas heridas que se produjo el jueves en una caída accidental.

Borah nació en Frairfield (Estado de Illinois), el día 26 de Junio de 1856.

Se inició en política al lado del primer Roosevelt y en Enero de 1903 fue elegido senador por el Estado de Idaho, cargo que desempeñó desde entonces, sin interrupción.

Participó al principio al partido progresista pero, a partir de 1912, actuó como disidente. Por ello se dio en los Estados Unidos que existían en el país tres grandes partidos: el conservador, el demócrata y Borah.

Como jefe de la Comisión de Negocios Extranjeros del Senado, el señor Borah efectuó campañas de gran resonancia en todo el mundo, destacándose como acérrimo enemigo del Tratado de Versalles, de la Sociedad de Naciones y del intervencionismo en Europa.

Al surgir el actual conflicto europeo, Borah acusó a Inglaterra y Francia de tratar de desviar la política exterior de los Estados Unidos en beneficio de los que calificó de "brutales y egoístas intereses".

También combatió Borah el intervencionismo de los Estados Unidos en determinados países hispanoamericanos, lo que le valió grandes simpatías en las naciones de allende el río Grande y el Atlántico.

Los señores Helfan y Mariné han vertido al castellano una colección de cuentos de aquellos escritores que en Rumania representan un valor de moderna celebridad entre sus coterráneos: Sadoveanu, Otilia Cazimir, Bratescu-Voineste, Rebreanu, Petrescu y otros. Todos ellos en las muestras que ofrecen con méritos suficientes a esa distinción de los traductores.

Como muestra para penetrar en el genio poético de la literatura rumanesa es más que sobrada. Hay en efecto en toda esta colección publicada por "Ediciones Españolas" una unidad que pudiéramos llamar modo sentimental sobre la variedad de motivos que inspiran los cuadros compuestos por los autores; el modo extraño un poco desconcertante pero de impresión fuerte que caracteriza a los escritores rumanos. En esto los rumanos se parecen bastante a los rusos. La acción casi siempre va como interpretando el paisaje y el paisaje como un escenario que da contornos y sentido a la acción. La vida llena de esos misteriosos sombríos que forman el fondo del alma eslava, primitiva, profunda, alucinante y atormentada.

Cuentos hay en esta colección que valen por un apólogo de honda penetración en la psicología humana; tales "El pollo de codorniz" de Sadoveanu y "Naluga" de Petrescu. Narraciones de poderosa fuerza dramática como "La verdad". Cuadros de enorme vigor descriptivo y humano como "El hada del lago". Y en estos y en todos cuantos componen la colección esa rica originalidad y esa manera especial de contar que tienen estos escritores, tan parecidos a los rusos.

Siguramente que quienes lean esta colección de cuentos de escritores rumanos no se sentirán defraudados por el interés ni por la emotividad. — A.R.H.

Notas bibliográficas

"HAZ DE FLECHAS" de Luis Astrana Marin. — "Ediciones Españolas": Almagro, 40; Madrid, 1939. — 8 pesetas.

Mejor que el que campea en este género, cuadra en los propósitos del autor el nombre de "Haces de espigas". Con el que explica quiere simbolizar lo que su pluma experta ha colectado en campos serenos de paz, haz de mieses sazonadas en esta colección de miscelánea en que las ligas no tienen de común más que el color: el oro del estilo que las brillanta, ya que el haz se compone de diversos frutos: viejas historias, viejas leyendas, motivos de crítica literaria y hasta jugosas meditaciones ascéticas que como flores en las matizaban de vez en cuando el principal del haz.

Si no fuera ya sobradamente conocido el señor Astrana Marin como investigador, cervantólogo y escritor de temas clásicos, este libro "Haces de flechas" le revelaría como ingenioso y copioso en ellos. Su estilo principal don munitivo de su originalidad — ya decimos antes que es hilo de oro; fue espontáneo rico y modismo de auténtico sabor castellano. Sin que se diga por lo que no pareciera a primera vista, de quiere ser afectado, sino que empapado de jugos clásicos, los imprimen y aparecen con esa naturalidad que es el hábito de un buen escritor. Narraciones hay en esta obra primordiales. Semblanzas históricas de variados trazos y perfiles fisonómicos y psicológicos. Tales las de Cervantes, "Las tres Varales" la interacción acabada de la Filotea del Moro San Francisco de Sales.

Curiosas subgrafías ilustran este libro con elementos bosquejados para completar como notas marginales los rasgos de muchas vidas clásicas. Todo interesante, selecto, claro, todo es otro don de gusto del autor en estos "Haces de flechas", hay también una rara, habilidad para captivar al interés a veces de la novela en la que Astrana Marin trata con la sobriedad de una novela la exposición. Todo lo cual hace de este libro como si fuera escrito en "diletantes", para ser guardado y leído con morosa complacencia delectación. — A.R.H.

"CUENTOS DE AUTORES RUMANOS" de Enrique Helfan y Enrique Mariné. Prólogo de Julio

La Funeraria LIORÉ

COMPRARIA 9 ciguetes de bolas de 40 mm., 2 motores de 3 y 5 amperes. Informes: Nicolás de Pax, 80, 1.º (3415).

Perfumeria «Los Claveles» (ANTES «KAIROL») Ha puesto a la venta el finísimo e inextinguible "Extracto RIO de ORO". Extenso surtido en cajas de polvos Tabú, Tokalón y Madera de Oriente. Grandes existencias de Colonias, Lociones y extractos. Pasaje Manue, 7 y 9 (Frente al Cine Oriental).

HERNIADO Evite los peligros y molestias de su hernia con el insuperable SUPER COMPRESOR HERNIUS AUTOMÁTICO, maravilloso mecanismo científico, que, sin trabas, tirantes ni engorro alguno, vencerá totalmente su dolencia, sea cual sea su edad, sexo o profesión. HERNIUS, construido expreso y anatómicamente para cada caso, no molesta, no pesa, es invisible y dura una vida. Para atender a nuestros clientes, recibirá el propio Director del Gabinete Ortopédico HERNIUS, don E. Gratacos Gabriel, personalmente en PALMA DE MALLORCA, y en el Gran Hotel, el día 24 del corriente. Visita de 9 a 12 de la mañana solamente.

Casa Central: GABINETE ORTOPÉDICO "HERNIUS". — Rambla Cataluña, 31, 1.º — BARCELONA.

En busca de una nueva variedad de patata. Todas las cocineras y las amas de casa saben, desde siempre, que las patatas toman, al poco tiempo de peladas, una coloración negra que se evita tendiéndolas a remojo. Este fenómeno del ennegrecimiento constituye, hasta ahora, uno de los mayores obstáculos para la conservación de las patatas por el procedimiento de la desecación.

No obstante la guerra Finlandia sigue cumpliendo sus compromisos. Washington. — A pesar de la guerra, Finlandia ha pagado el plazo de su propia deuda de guerra a los Estados Unidos.

Papel para máquina grueso y delgado para copias. Malonda 78, Jaime II Telf. 1732

INGLES PRACTICO domiello, en breve tiempo, sin gramáticas. — Escribir: M. Aguiló: calle Son Campro, 60

Peluqueria «Antonio» Refinamiento de cutis automático. 350 pesetas. Plaza del Rastro, 3.

URBONAL antireumático se expone en frascos de simple vidrio para una cura completa

Los finlandeses derribaron otros 7 aviones soviéticos y probablemente 3 más

Las tropas finesas se fortifican en el territorio ruso conquistado

(Información de la Agencia EFE y de Radio Nacional)

Continúa la ola de frío

Tren bloqueado por la nieve. — Escasez de víveres en Holanda. — La ola de frío se extiende por América del Sur

(Información de la Agencia EFE y de Radio Nacional)

Sofía. — Un tren de viajeros ha permanecido 23 horas bloqueado por la nieve en la región septentrional de Bulgaria.

En Brescia, Italia, a catorce grados bajo cero

Milán. — El frío es cada vez mayor en toda la región.

En Brescia, el termómetro ha descendido a catorce grados bajo cero, temperatura que no se había registrado en esta ciudad desde hacía muchos años.

En Bolonia, ha nevado abundantemente y la temperatura oscila entre los 4 y 13 grados bajo cero.

Las frecuentes nevadas han originado la interrupción del transporte por carretera, especialmente de las vías que conducen a Florencia y Toscana.

En la parte occidental de la costa italiana continúa nevando, especialmente en los alrededores de Savona.

El frío en América

Nueva York. — La ola de frío de América del Norte se ha extendido a varias regiones de América del Sur, y ha causado la muerte de veinte personas.

En Nueva York, empieza a escasear el carbón y se teme que la situación se haga más crítica, ya que han fracasado los intentos de poner fin a la huelga de los obreros de las minas de carbón.

Las cataratas del Niágara están heladas casi por completo y ha sido necesario volar el hielo con dinamita, con el fin de asegurar el funcionamiento de las fábricas de energía eléctrica.

Tempestades de nieve en Bélgica

Bruselas. — Violentas tempestades de nieve se han registrado en la región comprendida entre el Sambre y el Mosa.

Este último río arrastra grandes bloques de hielo que hacen casi imposible la navegación.

El aprovisionamiento de los pueblos de los Ardenas se dificulta extraordinariamente.

En la región de Rochefort y otras, la nieve alcanza un metro de altura y la temperatura ha descendido a 19 grados bajo cero.

Escasez de víveres en Holanda

Amsterdam. — El intenso frío ha ocasionado cierta escasez de víveres, a causa de las dificultades para la distribución.

La Prensa fija su atención sobre la necesidad en que se halla la población pobre de ser socorrida.

En Frisia es en donde la escasez de alimentos se deja sentir con mayor intensidad.

FENOMENOS ASTRONOMICOS

Ha hecho explosión un astro

Una extraña luz en el cielo

Berlín. — Los observatorios de Hamburgo y Sonneberg comunican que se ha producido una gran catástrofe, de proporciones inusitadas, en el universo.

Las observaciones efectuadas han permitido comprobar que se ha tratado de la explosión de un sol perteneciente al sistema de la vía láctea.

Los átomos de esta estrella se transformaron súbitamente, creando una nueva energía, que provocó la explosión de la capa superior del astro.

Los fragmentos de éste fueron proyectados, a una velocidad de varios millones de kilómetros por hora, en todas las direcciones del universo.

EFE

Milán. — Desde hace unos días se

La guerra en el mar

Buque hundido por choque. — Barco que pide auxilio SE HA HUNDIDO EL TRASATLANTICO ALEMAN «WINDHOK»?

(Información de la Agencia EFE)

Londres. — Han sido desembarcados en un puerto de la costa N-O de Inglaterra los supervivientes del vapor de la matrícula de Londres "Daimon", de 859 toneladas, que fueron recogidos por un patrullero y trasladados después a un destructor.

Declararon que el "Daimon" chocó con un barco mercante y se hundió en unos minutos.

5 tripulantes han perecido.

El barco estoniano "Nautic" — El barco estoniano "Nautic", de 2.050 toneladas, ha emitido insistentes llamadas de S.O.S., pidiendo auxilio.

Posteriormente se ha sabido que la tripulación abandonó el barco, embarcando en las lanchas de salvamento.

Comunicados oficiales

Del sábado

EL ALEMAN

"Entre el Mosa y los bosques del Palatinado, una patrulla alemana ha capturado, en escaramuza sostenida con una patrulla francesa, varios prisioneros."

La aviación ha realizado vuelos de reconocimiento sobre el territorio francés, habiendo sostenido combate con los aviones franceses. Un aparato alemán no ha regresado a su base.

Durante la noche las escuadrillas aéreas enemigas han realizado incursiones sobre el territorio Noroeste del Reich. Se les vio llegar procedentes de Holanda."

LOS FRANCESES

El día de mañana: "Ha habido un vi

El trasatlántico alemán "Windhok"

Londres. — Algunos periódicos publican informaciones de sus correspondientes en Las Palmas, en las que se da cuenta de la llegada a dicho puerto de una lancha motora del trasatlántico alemán "Windhok", procedente de Lobito (África portuguesa), y tripulada por cinco oficiales de la dotación del buque.

Este se refugió al comenzar la guerra en el puerto de Lobito, del que salió hace poco más de un mes, con rumbo desconocido.

En Inglaterra se supone que la llegada de dicha lancha significa el hundimiento del "Windhok".

Por otra parte, se desmiente la noticia de que este buque se encuentre en el puerto brasileño de Santos.

De ayer

EL ALEMAN

"Sin novedades que señalar."

EL FRANCÉS DE LA MAÑANA

"Nada que señalar."

EL FRANCÉS DE LA TARDE

"Día de calma en el conjunto del frente."

EFE

Helsinki. — Comunicado de guerra finlandés: "Ejército de tierra. — En el istmo de Carelia, un pequeño destacamento enemigo atacó cuatro veces una de las posiciones de apoyo finlandesas, situada en las proximidades de Talfale. El ataque fue rechazado y el enemigo dejó 40 muertos sobre el terreno.

Aparte de esto, la situación es de tranquilidad, a pesar del continuo fuego de hostigamiento de la artillería.

En la frontera E., al N-O del lago Ladoga, el enemigo ha atacado varias veces a las tropas finlandesas. Los combates se prolongaron hasta por la madrugada y todos sus ataques fueron rechazados.

Al N. de Finlandia y en Laponia, no hay actividades que señalar.

En Alpaarvi, en el sector de Salla, las tropas finlandesas destruyeron dos carros de asalto soviéticos.

Ejército del mar. — Sin novedades.

Durante la jornada, el enemigo realizó numerosos bombardeos de poca importancia al S. y S-O de Finlandia, sobre las islas Aaland y varias ciudades.

Durante la noche, la aviación soviética continuó sus bombardeos, especialmente sobre la región de Salburg.

Según los informes recibidos hasta ahora, no ha habido ningún herido.

La aviación finlandesa realizó algunos vuelos de reconocimiento y bombardeo, con éxito, las columnas enemigas.

Los informes recibidos confirman que los cazas finlandeses y los antiaviones derribaron siete aviones soviéticos. Se cree que también fueron derribados otros tres, de los cuales no se ha recibido la confirmación."

Bombas sobre la residencia del Vicecónsul inglés

Helsinki. — Tres bombas han caído sobre la residencia del Vicecónsul de Inglaterra en la ciudad de Abo, lanzadas por los rusos en sus últimos raids sobre dicha población.

Afortunadamente, no se ha tenido que lamentar ninguna víctima personal, debido a que los ocupantes de dicho edificio se habían refugiado en otro lugar.

Se pasan a los finlandeses muchos rusos

Helsinki. — En los últimos ataques efectuados contra los rusos, se ha observado que son muchos los desertores del ejército rojo, que se presentan a los finlandeses.

Según declaración de un prisionero, se señala que van en aumento considerable las manifestaciones que hacen los mismos rusos en favor de Finlandia.

Parte oficial soviético

Helsinki. — El comunicado soviético del sábado dice:

"Sin novedad en los distintos frentes.

Nuestra aviación efectuó numerosos bombardeos.

En combates aéreos fueron derribados 15 aparatos enemigos."

El brutal bombardeo de Abo

Helsinki. — Dicen de Abo que anteayer fué bombardeada esta población terriblemente, como no lo había sido hasta ahora.

11 aviones soviéticos arrojaron, desde una altura de 5.000 metros, 150 bombas explosivas y 75 incendiarias, que provocaron 14 importantes incendios.

Fueron destruidos numerosos edificios, en total unos 200.

La ciudad presenta un aspecto trágico. Los habitantes de Abo recorren las calles en busca de sitio donde poder guarecerse.

Las bombas soviéticas alcanzaron el edificio de la Maternidad. Afortunadamente, no hubo que lamentar víctimas, porque las madres llevaban en brazos a sus pequeños, se guarecieron en los refugios de la casa.

Los bomberos trabajan sin interrupción desde hace 24 horas, a pesar del intenso frío.

Montevideo ayudará a Finlandia

Montevideo. — Se ha reunido la Cámara de diputados.

Esta aprobó, por unanimidad, un proyecto de ley concediendo amplios poderes al Gobierno para que pueda prestar ayuda a Finlandia. Se concederán créditos a este país y se le enviarán material de guerra y carnes.

Son muchos los donativos que ha hecho la población para Finlandia.

Uno de éstos días serán enviados 1.500 cajas de latas de carne en conserva.

Los finlandeses se fortifican

Estocolmo. — Según informaciones que publica la prensa de Suecia, los finlandeses han establecido ya una línea fortificada en territorio soviético, al E. de Soumossalmi.

Delante de las posiciones han sido colocadas numerosas minas.

Litvinof ha caído en desgracia

Estocolmo. — La prensa publica informaciones de Moscú según las cuales el señor Litvinof, que había sido nombrado jefe de Informaciones extranjeras, ha caído en desgracia, a causa de su oposición a que continúe la guerra contra Finlandia. Añaden los periódicos que su hermano ha corrido la misma suerte.

M. VALENTI MESTRE

Vías Urinarias — Enfermedades de la mujer. P. Tagamanent, 8

NOTICARIO DE BERLIN

Refutación del Libro amarillo francés

La actividad diplomática balcánico-danubiana. — Las propiedades de los enemigos en Alemania. — El Paraguay establece una embajada HA DIMITIDO EL COMANDANTE EN JEFE DEL EJERCITO LITUANO

(Información de Radio Nacional)

BERLIN. — Como continuación a la refutación oficial a los conceptos, expuestos en el Libro Amarillo francés, se han publicado oficialmente dos informes del Encargado de negocios de Alemania en París, del mes de Abril de 1939, en los que se da cuenta de unas conversaciones sostenidas por el ministro de Marina francés, señor Campinchy, con una persona de la confianza del mencionado diplomático.

Oficialmente se dice que estas declaraciones tienen gran interés para demostrar cuál era la política francesa en relación con la situación internacional, ya que Campinchy tenía una posición de gran importancia política en el Gabinete francés.

El primero de estos informes, de fecha del mes de Abril, dice que Campinchy llegó — según declaró a una persona de la confianza del Encargado de Negocios alemán — a la conclusión de que la política de Europa había sido desequilibrada por la política de Reich, especialmente por la anexión de Checoslovaquia, y que, por lo tanto, la hegemonía alemana constituía una amenaza inminente.

Según Campinchy, Europa se encontraba ante el siguiente dilema: tolerar sin protestas los actos de Alemania, o defenderse contra ellos; Francia e Inglaterra estaban dispuestas a decidirse por la última posibilidad.

Añade Campinchy que cuando se refería a Alemania ésta habría de aceptar una paz mucho más pesada que la de Versalles.

El segundo informe se refiere a una nueva conversación de la indicada personalidad con Campinchy. Este di

jo que la guerra entre Alemania y las potencias occidentales era inevitable. Añadió, además, que los Estados Mayores de Ejército y de la Marina, así como sus compañeros de Gobierno, compartían esta opinión.

LA POLITICA BALCANICA Y DANUBIANA

Berlin. — En los círculos políticos alemanes siguen con creciente interés toda la actividad diplomática desplegada en los Balcanes y en la zona danubiana.

Se declara que estas actividades, además de estar destinadas a reforzar la política de paz dirigida por Roma, significarán, por el buscado acercamiento entre Hungría y Rumania, un prólogo de mejores relaciones entre los Gobiernos de Budapest y Bucarest.

LAS PROPIEDADES DE LOS ENEMIGOS

Berlin. — El Consejo para la Defensa del Reich ha determinado que todas las empresas y propiedades enemigas en Alemania y los territorios incorporados, deberán ser puestas bajo el control de una inspección que se crea.

Un Comisariado especial, que empezará a funcionar el primero de febrero, se encargará de inspeccionar directamente la dirección de todas estas empresas.

UNA EMBAJADA DEL PARAGUAY

Berlin. — El Paraguay acaba de establecer una embajada en Berlín. Ha sido encargado de la dirección de la misma el general Manlio Zeno

ANTE LA RADIO DE LONDRES

Un discurso de Churchill

Sobre el estado y el resultado de la guerra

LONDRES. — En la noche del sábado anunció un discurso el primer Lord del Almirantazgo, Lord Churchill.

Este pronunció su discurso ante el micrófono de la radio londinense. Habló Mr. Churchill en su discurso sobre el estado de la guerra.

Y dijo, en síntesis:

"Sólo los Estados neutrales han sentido el peso de la fuerza alemana, mientras navegan seguros los convoyes de barcos de Francia e Inglaterra. Hemos conseguido dominar al enemigo. La mitad de los submarinos que poseía han sido hundidos.

Nunca nos ha ido tan bien como ahora la guerra naval.

Miramos el porvenir bien confiados."

Habló después de la agresión de que ha hecho objeto la U. R. S. S. a Finlandia, y dijo:

"El servicio que ha prestado al mundo Finlandia es magnífico. El Ejército y la aviación rojos han de

mostrado en esta guerra su valentía."

Manifestó luego:

"Los neutrales se equivoquen al ponerse al lado de los imperioses y británico, porque la guerra no pasará antes de que les llamen a su turno. Si no lo hacen así, la guerra se extenderá con más furia por el Norte.

Si alguna vez Inglaterra y los aliados hicieran una paz vergonzosa quedaría de los pequeños Estados europeos. Todo se repartiría entre alemanes y los bocheviques."

Estamos decididos, a no retroceder hasta conseguir la liberación de Praga y Viena."

"Es seguro — terminó diciendo — que llegará el día en que los grandes victoriosos construyan, sobre la tradición de justicia y de una nueva Casa, donde habitará el cuarto para todos"

POLITICA INTERNACIONAL

Terminaron las conversaciones rumano-yugoeslavas

Daladier informó al Consejo de Ministros EL PROXIMO DIA 31 HABLARA MISTER CHAMBERLAIN

(Información de la Agencia EFE y de Radio Nacional)

Belgrado. — Han terminado con feliz resultado las conversaciones entre los Ministros de Relaciones Exteriores de Rumania y Yugoslavia.

Parece que en esta reunión se ha establecido el programa para una próxima reunión y conferencia de los países balcánicos.

Se cree también que se ha planteado el proyecto de una reunión del Rey Carol de Rumania y el Príncipe Regente de Yugoslavia.

Consejo de Ministros en París

París. — El informe de Daladier ante el Consejo de Ministros ocupó casi toda la reunión y abarcó todos

los aspectos de la situación política y militar.

Los Ministros aprobaron las conclusiones del jefe del Gobierno, a pesar del accidente que le impidió tener varios días en su domicilio, dejó la dirección personal de esos departamentos de Negocios Exteriores, Defensa Nacional y Guerra.

Próximo discurso de Chamberlain

Londres. — El Primer Ministro, Mr. Chamberlain, pronunciará un discurso el próximo día 31, actual mes de Enero, en el que tendrá lugar en esta

Política japonesa

Los grupos políticos, con el nuevo Gobierno

Este celebrará tres reuniones extraordinarias

TOKIO. — No ha quedado solución, con la constitución del nuevo Gobierno, el problema político planteado en el Japón.

Se han reunido los grupos políticos para conseguir reunir 276 firmas y firmaron la moción de censura al Gabinete Abe.

Y en la reunión se ha acordado publicar una declaración diciendo que el nuevo Gobierno no responde al espíritu de la nación.

Anuncian, pues, que mantendrán su actitud intransigente frente al nuevo Gobierno, en tanto que éste no adopte las medidas necesarias para hacer frente a la crisis que amenaza al Japón. — EFE.

REUNIONES DEL GOBIERNO

Tokio. — De fuente oficial se anuncia que el Gabinete Yonai celebrará tres reuniones extraordinarias durante los días 22, 23 y 24 del actual, para fijar las bases de su acción política general.

En estas reuniones se tratará, especialmente, de los problemas de política interior. — R. N.

LA SITUACION EN TOKIO. — El ministro plenipotenciario del Japón en China ha llegado a esta capital, procedente de Shantung.

Conferencia con el ministro de Negocios extranjeros, señor Arima, entró en los procesos relativos con los trabajos preliminares de constitución del nuevo Gobierno chino, así como también asuntos relacionados con los derechos de los extranjeros en China. — R. N.

CONFERENCIA EN TOKIO. — El ministro plenipotenciario del Japón en China ha llegado a esta capital, procedente de Shantung.

CONFERENCIA EN TOKIO. — El ministro plenipotenciario del Japón en China ha llegado a esta capital, procedente de Shantung.

CONFERENCIA EN TOKIO. — El ministro plenipotenciario del Japón en China ha llegado a esta capital, procedente de Shantung.

CONFERENCIA EN TOKIO. — El ministro plenipotenciario del Japón en China ha llegado a esta capital, procedente de Shantung.

CONFERENCIA EN TOKIO. — El ministro plenipotenciario del Japón en China ha llegado a esta capital, procedente de Shantung.

CONFERENCIA EN TOKIO. — El ministro plenipotenciario del Japón en China ha llegado a esta capital, procedente de Shantung.

CONFERENCIA EN TOKIO. — El ministro plenipotenciario del Japón en China ha llegado a esta capital, procedente de Shantung.

CONFERENCIA EN TOKIO. — El ministro plenipotenciario del Japón en China ha llegado a esta capital, procedente de Shantung.

CONFERENCIA EN TOKIO. — El ministro plenipotenciario del Japón en China ha llegado a esta capital, procedente de Shantung.

CONFERENCIA EN TOKIO. — El ministro plenipotenciario del Japón en China ha llegado a esta capital, procedente de Shantung.

CONFERENCIA EN TOKIO. — El ministro plenipotenciario del Japón en China ha llegado a esta capital, procedente de Shantung.

CONFERENCIA EN TOKIO. — El ministro plenipotenciario del Japón en China ha llegado a esta capital, procedente de Shantung.

CONFERENCIA EN TOKIO. — El ministro plenipotenciario del Japón en China ha llegado a esta capital, procedente de Shantung.

CONFERENCIA EN TOKIO. — El ministro plenipotenciario del Japón en China ha llegado a esta capital, procedente de Shantung.

CARTELERA CINEMATOGRAFICA

PARA HOY ASTORIA. — A las 3:30: "Elementos cortos" y "La tuerca de Esnapur".

BORN. — A las 3:30: "El pirata", por Charles Collins y Morgan.

PRINCIPAL. — A las 3:30: "Ilona", por Lina Yegros, Carmen Driguez y Ramón de Sentmenat.

RIALTO. — A las 3:30: "El río Fox", "Complementos" y "de se en ayunas", por Carole Lombard y Preston Forster.

PROTECTORA. — A las 3:30: "Casta Susana", por Meg Lemonnier y Garat Rainu.

MODERNO. — A las 3:30: "Lie Chan en el Circo" y "Subir el gancho", por Claire Trevor y Venable.

ORIENTAL. — A las 3:30: "Jeros sin bala", por Laurel y Hardy y "Nido de Aguilas".

BALEAR. — A las 3:30: "No me quiero", por Fred Galiani y Guitart.

EL DR. JUAN ALMELIS

Especialista en enfermedades viejas y mentales, visitará los días 24 y 25, mañana y tarde, y el día 26, mañana en el consultorio de livellas. Calle San Felio, 9.